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BAŞLANGIÇ:

içişleri Bakanlığı.................................................ÖN İT E L E M E  'RA^CJfu .Mülkiye Müfettişliği

İçişleri Bakanlığı Bakanlık Makalenin 26̂ .06'. 2Ö07/7 6 (61-2) 2674 sayılı onay emirleri, 
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığının 02.07.2Qj^günVş*Ç61-2) 2682 sayılı görev emirleri gereğince 
bu Ön İnceleme Raporu düzenlenmiştir. (EK: l/l-^7)

KAPSAM DIŞINDA BIRAKILANLAR VE NEDENLERİ:

Kapsam dışında bırakılan konu bulunmamaktadır. 

MUHBİR:

Fatih ÇAKIR- Trabzon Barosuna kayıtlı avukat İnönü caddesi, Yoltaş İş merkezi Kat 4/22 
Trabzon

ŞİKAYETÇİ:

1- Rahil DİNK- Sakızağacı Mahallesi İstanbul Caddesi Şinasi Gürünlü Sokak Sevil 
Apt. 11/10 Bakırköy-ÎSTANBUL

2- Hasrof DİNK- Sakızağacı Mahallesi İstanbul Caddesi Şinasi Gürünlü Sokak Sevil 
Apt.l 1/10 Bakırköy-ÎSTANBUL

3- Delal DİNK- Sakızağacı Mahallesi İstanbul Caddesi Şinasi Gürünlü Sokak Sevil 
A p tl 1/10 Bakırköy-ÎSTANBUL

4- Arat DİNK- Sakızağacı Mahallesi İstanbul Caddesi Şinasi Gürünlü Sokak Sevil 
A p tl 1/10 Bakırköy-ÎSTANBUL

5- Sera DİNK- Sakızağacı Mahallesi İstanbul Caddesi Şinasi Gürünlü Sokak Sevil 
Apt.l 1/10 Bakırköy-ÎSTANBUL

Vekilleri Av.Fetahiye ÇETİN, Av.Ergin CİLMEN, Av.Bahri BELEN, Av. Fikret ikiz, 
v Av.Arzu BECERİK, Av.İnci İŞBULUR ve Av. Erdal DOĞAN

ÖĞRENME TARİHİ:

26.06.2007

OLAY YERİ VE TARİHİ:

Trabzon 14.09.2005-19/01/2007 

HAKKINDA ÖN İNCELEME YAPILANLAR:

1- Ramazan AKYÜREK- Trabzon Emniyet Müdürü (İstihbarat Daire Başkanı-Ankara)
2- Reşat ALTAY
3 -  Engin DİNÇ
4 -  Faruk SARI
5- Ercan Demir
6- Özkan MUMCU
7 -  Muhittin ZENİT

- Trabzon Emniyet Müdürü (Strateji Geliştirme Başkanlığında görevli)
- Trabzon İstihbarat Şube Müdürü (Afyon İstihbarat Şube Müdürü)
- Trabzon İstihbarat Şube Müdürü-Trabzon
- Emniyet Amiri-Trabzon
- Komiser Yardımcısı-Trabzon
- Polis Memuru (İstihbarat Daire Başkanlığı-Aı

8- Mehmet AYHAN - Polis Memuru-Trabzon
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İçişleri Bakanlığı Mülkiye MüfettişliğiÖN İNCELEME RAPORU/:,.

ÖN İNCELEMENİN KONUSU:' “

Agos gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Tfraııt) DINK’in 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul’da öldürülmesi olayında, Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin suçların önlenmesi 
hakkında memuriyet görevlerini gereği gibi yapmadıkları.

İDDİA:

Şikayetçiler; Rahıl DİNK, Sera DINK, Delal DİNK, Arat DÎNK, Hasrof DINK, İstanbul 
C.Başsavcılığına verdikleri 15/03/2007 tarihli dilekçelerinde; (EK:l/83-87)

“Hrant DİNK’in öldürüleceği konusunda bir tanesinin örneğini ekte sunduğumuz 17/02/2006'-tarihIi 
Trabzon Emniyetine yap.ıjan “İstanbul Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğüne” ve “Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkanlığına” iletilmiş 17 ihbar bulunduğu anlaşılmaktadır....Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü....ihbarda adı geçen şüpheliler ile ilgili neler yapıldığının... Trabzon Emniyet Müdürlüğünce... ne 
gibi önlemler alındığının” iddia etmişlerdir. (EK: 1/83-87)

HAKKINDA ÖN İNCELEME YAPILANLARIN İFADESİ:

1- Trabzon Emniyet Müdürü (İstihbarat Daire Başkam) Ramazan AKYÜREK 16.07.2007 
günlü yazılı ifadesinde; (EK:33/l-7)

“Trabzon Emniyet Müdürü olarak görev yaptığım dönemde (14/12/2003 - 08/05/2006),
1) Fırat (Hrant) DİNK’in öldürülmesi olayı ile ilgili olarak, suçun önlenmesi kapsamında;
A. Yasin HAYAL’in izlenmesi için YİE temin edilmiştir.
Trabzon ilinde 24.10.2004 tarihinde Mc Donalds’ a yönelik bombalama eylemini gerçekleştiren Yasin 

HAYAL isimli şahsın faaliyetlerinin kontrol altında tutulması ve özellikle Çeçenistan gibi “cihat bölgelerine” 
savaşmak için giden radikal dini grupların faaliyetlerinin izlenmesi amacıyla, 17.11.2004 tarihinden itibaren 
“Emniyet Genel Müdürlüğü istihbarat Daire Başkanlığı Hizmetlerinde Çalış tırılacak Yardımcı İstihbarat 
Elemanlarının Temini Çalış tırılması ve İlişiğinin Kesilmesine ait Yönerge” hükümlerine uygun olarak Erhan 
TUNCEL isimli şahıs ile temasa geçilmesi sonucunda Mehmet KURT kod ismi ile Yardımcı İstihbarat Elemanı 
(YİE) kayıtlarına alınmıştır.

B. Yasin HAYAL teknik takibe alınmıştır.
Yasin HAYAL tarafından kullanılan 5387193181 numaralı telefon, Erzurum 2. Ağır Ceza 

Mahkemesinin kararlarına istinaden 08.11.2005 tarihinden itibaren teknik takibe alınmıştır.

C. Eylem ile ilgili YİE Bilgisinin İstanbul Emniyet Müdürlüğü’ne bildirilmesi,
Yasin HAYAL’in Hrant DİNK’e yönelik bir eylem yapmayı planladığı hususu; Trabzon Emniyet 

Müdürlüğünün 17.02.2006 tarih ve 027248 sayılı yazısı ile gereği için İstanbul Emniyet Müdürlüğü’ne ve bilgi 
için İstihbarat Dairesi Başkanlığı’na bildirilmiştir.

D. YİE, Yasin HAYAL’i eylem niyetinden vazgeçirmeye çalışması ve ilgili gelişmeleri hassas biçimde 
takip etmesi konusunda yönlendirmiştir.

Bu kapsamda; 15.02.2006 tarihli YİE raporunda; “Yasin HAYAL’in cezaevinden çıktıktan sonra bu 
şahsa (Fırat (Hrant) DİNK’e) eylem yapacağını ortak arkadaşlarımızdan birkaçı na söylediğini biliyordum, bu 
yüzden yapmaması konusunda telkin lerde bulundum.” şeklinde bilgiler yer almıştır.
Yine 12.04.2006 tarihli YİE raporunda; “. . . Daha önceden de size anlattığını Yasin HAYAL’in İstanbul ilinde 
AGOS gazetesi genel yayın yönetmeni Hrant DİNK isimli şahsa yönelik eylem gerçekleştirmeyi düşündüğünü 
söylemiştim. Bu fikrinden sonra Yasin ile sizin talimatınız gereği devamlı olarak görüşüyorum ve bu süreçte 
böyle bir eylemi yaptığı takdirde hem kendisinin hem de ülkemizin büyük zarar göreceği konusunda işliyorum. 
Halen kendisi Pelitli beldesinde Milliyetçi Hareket Partisinin mahalli irtibat bürosu olarak faaliyet gösteren bir 
kahvehanenin işletmeciliğini aldı ve çalıştırıyor. Aynı zamanda Pelitlispor’da futbolcu lisansı alarak top 
oynamaya başladı.” şeklindeki ifadelerden de anlaşılacağı üzere, YİE Erhan TUNCEL’in Yasin HAYAL 
tarafından gerçekleştirilecek muhtemel bir eylem girişiminin önüne geçmesi konusunda ilişkili olduğu personel 
tarafından yönlendirme ve telkinlerde bulunulmuştur. ^

E. Daha sonra Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevinden ayrılarak 09/05/2006/tacininde Emniyet 
Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığında Daire Başkanı olarak göreve başladım /
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İçişleri Bakanlığı.................................................ÖN ..............................................Mülkiye Müfettişliği
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Bu görevimde, azınlıklara, Kürt orijinli vitffnda; Ü d ^ ^ t ^ f ı ı j  îu oluşturan diğer kesimlere karşı, milli 
duyguların istismarına dayalı aşırı tepkisel ediçi jfitelikte propaganda ya da faaliyet yürüten
çevrelere yönelik gerekli istihbarı çalışmalara ag^ık^eglgn&Yı^Stöpem verdim.

Bu kapsamda, İstihbarat Dairesi B a ş k a n ^ ^ a t e ğ ^ ^  başladığım tarihten, Fırat (Hrant) DİNK’in 
öldürüldüğü tarihe kadar (9) emir yazısı ile bağlı S^ÎF^Efimiyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüklerini, 
çalışmalarında sözü edilen milli duyguların istismarına dayalı tepkisel provokatif girişimlere önem verilerek bu 
çalışmalarda hassasiyet gösterilmesi konusunda talimatlandırdım.

Özellikle Ermeni vatandaşlarımızın korunmasına yönelik olarak, sözde Ermeni Soykırımı hakkında 
Avrupa Ülkelerindeki haksız yasal düzenlemelere paralel gelişmeler bağlamında,

12 Ekim 2006 tarihinde İstihbarat Şube Müdürlüklerini “Ermeni vatandaşlarımız ve Hristiyan ibadet 
yerlerine” yönelik oluşabilecek tepkisel gelişmelere karşı müteyakkız bulunulması, bu girişimlerde 
bulunabilecek grupların yakinen izlenmesi konusunda talimatlandırdım. Bu gelişmeler ile birlikte, DİNK 
cinayeti ile ilgili soruşturma devam ederken;

• DİNK cinayeti ve ilgili olarak adı geçen şahıslarla ilgili daha önceden elde edilen tüm istihbarı bilgiler,
• Şüphelilerin bu faaliyetlerini deşifre etmeye yönelik yapılan teknik izleme ve telefon dinlemelerine 

ilişkin kayıtlar,
• Yardımcı İstihbarat Elemanı kanalıyla elde edilen bilgilere ilişkin raporlar,
• Konu ile ilgili yapılan resmi yazışmalar, ilgili Cumhuriyet Başsavcılığına iletilmiştir.
İstihbarat Dairesi Başkanlığının Cumhuriyet Başsavcılığı ile paylaştığı bilgiler, soruşturmanın seyrini 

değiştirmiş, yapılanma ve ilişkilerinin net olarak ortaya çıkarılmasını aynı zamanda Savcılığın başka 
soruşturmalarda olmadığı kadar soruşturma olanakları ile desteklenmesini sağlamıştır.

2) Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı bunlardan sadece birisinin İstanbul 
Emniyet Müdürlüğüne gönderildiği iddiası ile ilgili olarak;
Kendisinden Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak istifade edilen Erhan TUNCEL ile topIam„(ll).s..b.uluşma 
yapılmış ve (10) haber raporu tanzim edilmiştir.

Yapılan buluşmaların yalnızca 2’sinde Hrant DİNK ile ilgili hususlara değinilmiş olması ve konularında 
ilgili görevlilerce önemsenmesi nedeniyle (17.02.2006 ve 12.04.2006 tarihli (9) ve (10) numaralı haber raporları) 
Yasin HAYAL’in “Fırat (Hrant) DİNK’e yönelik bir eylem gerçekleştirebileceği” yönündeki bilgilere ağırlık 
verilmiştir. Dolayısıyla hassasiyeti göz önünde bulundurularak, gecikmeye mahal verilmeden YÎE buluşma 
raporu ile aynı günde resmi yazı ile “Gereği” için İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne “Bilgi” için İstihbarat 
Dairesi Başkanlığı ‘na gönderilmiştir.”

Demiştir. (EK:33/l-7)

2- Trabzon Emniyet Müdürü Reşat ALTAY, 26.07.2007 günlü yazılı ifadesinde; (EK:32/1-
7)

“Konu ile ilgili iddialar gerçeği yansıtmamaktadır. Şahsımı ve teşkilatımı yıpratmaya yönelik kasıtlı 
iddialardır.

Ben, 2006 yılı 15 Mayıs tarihinde, Trabzon ilinde, İl Emniyet Müdürü olarak göreve başladım. Göreve 
başladığım zaman Trabzon’da gerek halk, gerekse Emniyet Teşkilatı üzerinde, yakın dönemde yaşanan birçok 
olayın yarattığı moral bozukluğu ve özgüven eksikliği gözüküyordu. Aynı zamanda Emniyet Teşkilatında tayin 
ve atamaların yapıldığı bir dönemdi.

Bütün gücümle, bir yandan teşkilatımı yeniden organize ederek güçlü ve etkin bir güvenlik hizmeti 
sunmaya çalışırken, bir yandan da halkın moral bozukluğunu gidererek devlete ve kurumlarına yönelik güven 
duygusunu artıracak çalışmalarıma başladım.

Göreve başladığım günden, 2007 yılı Ocak ayına kadar gecen süre zarfında, asayişe müessir olayların 
aza indirilmesi, işlenen suçların faillerinin yakalanması noktasında olumlu sonuçlar aldık. Mevcut istatistik 
bilgilerine bakıldığında da bu durum görülecektir. Yine halkın güven duygusunu artırmak ve güvenlik 
kuvvetlerine desteğini sağlamak hususlarında da kayda değer bir gelişme sağlanmıştır.

Hrant DİNK ile ilgili olarak, Emniyet Müdürlüğüm döneminde tarafıma yazılı ve sözlü olarak hiçbir 
bilgi intikal etmemiştir. 17 kez ihbar yapıldığı iddiaları doğru değildir. 2006 Şubat ayında Erhan TUNCEL adlı 
yardımcı istihbarat elemanının, Yasin HAYAL adlı kişi tarafından böyle bir eylem yapılacağını bildirmesi 
üzerine o dönemki görevliler tarafından konu İstanbul Emniyet Müdürlüğüne ve Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkanlığına bildirilmiştir.

Sonraki süreçte, adı geçen, Erhan TUNCEL, 2006 yılı Mart ayı sonundaki buluşmada, gprevli personele, 
Yasin HAYAL’i bu düşüncesinden vazgeçirmeye çalıştığını ifade etmiştir. /  /

2006 Nisan ayından itibaren, Erhan TUNCEL, Trabzon Emniyet MüdürJHgüC^fefnîbarat Şube 
Müdürlüğü ile ilişiğini kesmiş, mutat görüşmelerine gelmemiştir. Yani benim göreve başlmnğım tarihin 1,5 ay 
öncesinden başlayarak adı geçen kişi Emniyet müdürlüğü ile ilişkisini kesmiştir. /  j
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Tayin dönemi olması sebebiyle, 2006 Şube Müdürü göreve başlamıştır.

Trabzon Emniyet Müdürlüğü, İstihbîn&f Şdbe^MuıJîiçlfelnün kendisiyle görüşme taleplerine olumsuz

£ L - '-  i  r / * }

yanıt vererek çalışmak istememiştir. * e ' r t  %
asnaas»̂

İlgili personel, kısım amiri ve Şube Müdürü tarafından yapılan değerlendirme sonucu, adı geçen şahsın 
durumu bütünüyle değerlendirilmiş ve tutarsız kişiliği, yalan söylemesi ve olumsuz davranışlarından dolayı 
yardımcı istihbarat elemanlığından çıkarılması kararlaştırılmış ve bu durum bir yazı ile nihai karar mercii olan 
İstihbarat Daire Başkanlığına bildirilmiş, İstihbarat Daire Başkanlığının onayı ile de şahsın ilişkisi kesilmiştir.

u_<0

Şahsın, Emniyet teşkilatı ile ilişkisini kestiği dönemde, durumunun tespiti amacıyla teknik takibi 
yapılmış ve bu takip neticesinde elde edilen kayıtlar ilgili adli mercilere sunulmuştur. Bu takipler sonunda da, 
Hrant DİNK’e yönelik öldürme girişimiyle ilgili bir husus tespit edilememiştir.

Olayın olmasına müteakip, Sanık Ogün SAMAST’ın babasının karakolumuza müracaat ederek, 
televizyonlarda yer alan şüpheli şahsın oğlu olduğunu ifade etmesi üzerine, süratle çalışmalara başlanılmış ve 
babasının beyanı üzerine Ogün SAMAST’ın yakın arkadaşı olduğunu ifade ettiği, Yasin HAYAL ve arkadaşları 
gözaltına alınmıştır. Konu ile ilgili îçişleri Bakanlığı,Emniyet Genel Müdürlüğü ve İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
derhal bilgilendirilmiştir.

Sanık, Ogün SAMAST’ın babası ve arkadaşlarından alınan bilgiler anında, İstanbul Emniyet 
Müdürlüğüne iletilmiş ve aynı gün gece Saat 22.00 sıralarında, Ogün SAMAST’ın Samsun’da yakalanması 
temin edilmiştir.

Yakalanan şahısların yapılan mülakatlarında da eylemin, Yasin HAYAL tarafından azmettirilerek 
yaptırıldığı, anlaşılmıştır. Daha sonra sanıklar vakit geçirilmeksizin savcılık talimatları gereği uçak ile İstanbul 
iline gönderilmiştir.

Daha sonrada yapılan sorgulamalar neticesi, İstanbul Emniyet Müdürlüğü tarafından yakalanmaları 
istenilen diğer şahıslarda yakalanarak İstanbul’a gönderilmiştir.

Sonuç itibari ile görevli bulunduğum dönemde Hrant DINK suikastı ile ilgili olarak tarafıma yazılı veya 
sözlü hiçbir bilgi intikal etmemiştir.

Olayın Müdürlüğümüze intikal anından itibaren de süratli, etkili ve kararlı bir çalışma ile, olayla ilgili 
şahısların çok kısa sürede yakalanmalarını, olayın açığa çıkarılmasını, katil zanlısı, Ogün SAMAST’m 
yakalanması temin edilmiştir.

Hrant DÎNK’in aile fertleri ve avukatlarının iddiaları gerçeği ifade etmemektedir. Bu konuyla ilgili 
şahsımın ve çalışma arkadaşlarımın herhangi bir kusuru olduğunu kabul etmiyorum.”

Demiştir. (EK:32/l-7)

3- Trabzon İstihbarat Şube Müdürü^Engin^DİNÇ;r':22.07.2007 günlü yazılı ifadesinde; 
^  (EK:31/l-8)
v .  «1- Trabzon Emniyet müdürlüğünde görev yaptığım süre içerisinde (26/08/2004-03.10.2006) Agos

Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant DİNK’ in, 19.01.2007 tarihinde İstanbul ilinde öldürülmesi ile ilgili 
olarak, suçların önlenmesi hakkında memuriyet görevimi gereği gibi yapmadığım iddia edilmektedir.

Öncelikle bu haksız iddiayı reddediyorum. Ben 26.08.2004 tarihinde Trabzon da göreve başladım. 
Göreve geldikten yaklaşık iki ay sonra, 24.10.2004 günü MC Donalds adlı işyerinin önüne kimliği bilinmeyen 
şahıslar tarafından patlayıcı madde konuldu ve meydana gelen patlama neticesinde binanın giriş kapısı ve 
camlan zarar gördü ayrıca bazı vatandaşlarımız da yaralandı. Bunun üzerine II Emniyet Müdürümüz Sayın 
Ramazan AKYUREK’in talimatları ve direktifleri doğrultusunda ben ve şubede görevli ilgili tüm 
arkadaşlarımız konu üzerinde çalışmaya başladık. Olay günü akşamı Yasin HAYAL isimli şahsın eylemi 
gerçekleştirdiği yönünde bilgiler alınması üzerine çalışmalar bu yöne kaydırıldı. Adı geçen şahsı yakalamak için 
ilgili birimler tarafından aramalar ve gözaltılar yapıldı. Ancak şahsın İstanbul’a kaçtığının öğrenilmesi üzerine 
gerekli yazışmalar yapılarak adı geçen şahsın İstanbul ilinde yakalanması sağlanarak Trabzon’a getirildi ve sevk 
edildiği adli merciler tarafından tutuklandı.

Bombalama eylemi ile ilgili olarak daha önce şubemize herhangi bir istihbari bilgi intikal etmemişti. Bu 
eylemle birlikte adı geçen Yasin HAYAL’in; aşırı radikal tavırları, daha önce Çeçenistan’a gitme girişiminde 
bulunması ve şiddete meyilli bir kişilik yapısına sahip olduğunun tespit edilmesinden sonra, özellikle Yasin 
HAYAL’le irtibatlı olduğunu değerlendirdiğimiz şahıslara yönelik bilgi akışını sağlamak üzere^çalışmalara 
ağırlık verdik. Öncelikli olarak ilgili kanunlar çerçevesinde gerekli telefon dinleme kararları hemhalındı. Daha 
sonra ilgili makamların bilgisi ve onayı doğrultusunda özellikle Yasin Hayalle irtibatlı/şamslar içerisine 
Yardımcı İstihbarat Elemanı sızdırılması yönüne gittik. Bu amaçla 17.XI.2004 tarıhınûm ıtimartn. “Emniyet 
Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı Hizmetlerinde Çalıştırılacak Yardımcı İstihbarat Elemanlarının
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Temini Çalıştırılması ve İlişiğinin Kesilmesin^ aît^&Q^j^’’^â]^iâı|erine uygun olarak Erhan TUNCEL isimli 
şahıs ile temasa geçilerek Yardımcı İstihbarat Elemanı bfarakçalıştpılmaya başlandı.

« 5? pj,

İlgili evrakların incelenmesinde de anlaşıjacağı üzere,-bu grubun faaliyetleri yakinen takip edilmeye 
başlandı. Ancak Yasin Hayal isimli şahısın cezaevın^gir-ınesi üzerine grup içerisinde önemli bir hareketlilik 
yaşanmadı. Burada şunu da belirtmek istiyorum ki adı geçeni cezaevinde ziyarete gelen şahıslarla ilgili olarak 
dahi çalışmalar hassas bir şekilde sürdürüldü.

>

Yasin Hayal’in işlediği suçtan dolayı hükümlü bulunduğu Trabzon cezaevinden 13.09.2005 tarihinde 
tutuksuz olarak yargılanmak üzere tahliye olduğu günden başlayarak, gerek eleman vasıtasıyla gerekse teknik 
faaliyetler aracılığı veya fiziki takip ile adı geçenin faaliyetleri tüm imkanlarımızla hassas bir şekilde takip 
edilmeye başlandı. Bu husus telefon dinleme ile ilgili olarak alınan mahkeme kararları ve raporlar 
incelendiğinde daha iyi anlaşılacaktır.

Şube görevlilerimizin yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL İle Şubat 2006 tarihinde yaptıkları 
buluşmada, elemanın “Yasin Hayal ‘in Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hırat DINK *e yönelik eylem 
düşündüğünü” ilgili görevlilere aktarması üzerine; Yasin HAYAL’in Hrant DİNK’e yönelik bir eylem yapmayı 
planladığı hususu Trabzon Emniyet Müdürlüğünün 17.02.2006 «tarih ve 027248 sayılı yazısı ile gereği için 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüme ve bilgi için İstihbarat Dairesi Başkanlığı’na bildirildi. Ayrıca konunun 
önemine binaen İstanbul İstihbarat Şube Müdürünü telefon ile arayarak konuyu şifai olarak ta kendisine 
bildirdim.

Bunlarla da yetinmeyerek, konunun önemini ve ülkemize vereceği zararları da göz önüne alarak rutin 
uygulamaların da dışına çıkarak, yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL’i Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğüne çağırdım. Burada kendisi ile yüz yüze görüştüm. Herhangi bir ihtiyacı veya sorunu olup 
olmadığını, konunun önemini ve Yasin’i çok iyi bir şekilde izlemesini ve elde ettiği tüm bilgileri ivedi olarak ilgili 
personele aktarması konusunda bir kez daha uyardım. Bu görüşmenin temel nedenlerinden biri de elemanla 
yaşanan güven probleminin ortadan kaldırılması idi. Görüşmede ayrıca ilgili raporlarda da belirtildiği üzere, 
yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL ‘i Yasin HAYAL’in Hırat DİNK ‘e yönelik eylem düşüncesinden 
vazgeçirmesi yönünde telkinde de bulunması için talimat verdim. İlgili raporların incelenmesinden de bu konu 
üzerinde ne denli hassas durulduğu bir kez daha anlaşılacaktır.

Bu çalışmalarımız devam ederken İl Emniyet Müdürümüz Sayın Ramazan AKYÜREK Mayıs 2006 
atında İstihbarat Daire Başkanlığı görevine atanmış, onun yerine Sayın Reşat ALTAY II Emniyet Müdürü 
olarak gelmişti. Yeni gelen Emniyet Müdürümüz ile bir veya bir buçuk ay birlikte çalıştıktan sonra, kendisi beni 
makamına çağırarak beni, başka birimlerde değerlendirmek istediğini belirtti. Daha sonra Temmuz ayı 
içerisinde kadrom İstihbarat bünyesinde kalmak üzere Bilgi İşlem ve Eğitim Şube Müdürlükleri görevine atadı. 
Bu durum üzerine bende ilgili üstlerimle görüşerek Trabzon ilinden başka bir ile atanmamın yapılması yönünde 
talepte bulundum. Bu talebim uygun görülerek Afyonkarahisar İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevine atandım,.,2006 Eylül ayındaTrabzon’dan ilişiğimi keserek yeni görevime başlamak üzere 
bu ilden ayrıldım.

Ben Trabzon* dan ayrıldıktan yaklaşık altı ay sonra Agos Gazetesi Genel yayın yönetmeni Hırat DINK 
Yasin HAYAL grubu tarafından gerçekleştirilen eylem neticesinde öldürülmüştür.

Yukarıdaki bilgiler ışığında bana yöneltilen tüm ithamların, haksız ve adalet ölçülerinden dışında 
yapıldığını düşünüyorum.

I- Fırat (Hrant) DİNK*in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı bunlardan sadece birisinin İstanbul 
Emniyet Müdürlüğüne gönderildiği iddiası ile ilgili olarak;

Kendisinden Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak istifade edilen Erhan TUNCEL ile görev yaptığım 
dönemde toplam (11) buluşma yapılmış ve Yasin Hayal grubunun faaliyetlerine yönelik bilgiler (10) ayrı rapor 
haline getirilerek İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilmiştir.

Yardımcı istihbarat elemanı ile yapılan buluşmaların yalnızca 2*sinde (17.02.2006 ve 12.04.2006 tarihli (9) ve 
(10) numaralı haber raporları) Hrant DINK ile ilgili hususlara değinilmiştir. Konu hakkında ilgili büro 
görevlileriyle yapılan değerlendirmeler ve ülkemiz açısından önemi de göz önüne alınarak, Yasin HAYAL’in 
“Fırat (Hrant) DINK’e yönelik bir eylem gerçekleştirebileceği, yapı olarak bu kapasitede olduğu” 
değerlendirmesi yapılarak, ilgili birimlerin uyarılması amacıyla gecikmeye mahal verilmeden, Y1E buluşma 
raporu ile aynı günde resmi yazı ile “Gereği” için İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne “Bilgi” için İstihbarat 
Dairesi Başkanlığı’na elde edilen bilgiler ve değerlendirmelerimiz gönderilmiştir. Ayrıca, yukarıda belirttiğim 
üzere konuyu sözlü olarak ta ilgili kişilere aktarmıştım.

Haliyle yukarıda iddia edildiği gibi konu ile ilgili olarak 17 ihbar yapıldığı ve bunlardan^dece birinin 
İstanbul iline gönderildiği iddiası tamamen asılsızdır. y y

PVSK Ek 7 madde “Polis; Devletin ülkesi ve milletiyle bölünmez bütünlüğüne, Anayâsa)düzenine ve 
genel güvenliğe dair önleyici ve koruyucu tedbirleri almak, emniyet ve asayişi sağlamak^uzere ülke seviyesinde
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istihbarat faaliyetinde bulunur, bu amaçla bilgiç̂  ̂ p|aHd^^-löı^iE|r yetkili mercilere veya kullanma alanına 
ulaştırır...” hükmü mevcuttur. İfademden |jen ve birlikte görev yaptığımız mesai
arkadaşlarımın, iyi bir istihbarat çalışması ya^^hK^^^tçejı^ğ^u^n içine sızmayı başarmış, olası bir eylemle 
ilgili gerekli istihbaratı olay gerçekleşmeden ço^ ö^ ^ İd ^ '^ li^ R  ilgili birimlere aktarmış ve istihbarat çarkı 
olarak adlandırılan sürecin her aşaması ile ilgili gb-c^^z^eksiksiz bir şekilde yerine getirmiş olduğumuza 
inanıyorum.

Konu ile ilgili söyleyeceklerim ve bildiklerim bundan ibarettir.”
Demiştir. (EK:31/1-8)

4- Trabzon İstihbarat Şube Müdürü Faruk SARI, 13.07.2007 günlü yazılı ifadesinde; 
(EK:30/l-2)

“Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DİNK isimli şahsın öldürüleceği bilgisi Trabzon 
Emniyet Müdürlüğü kayıtlarında iki belgede geçmektedir.

Bunlardan birincisi, Erhan TUNCEL’in, 15.02.2006 tarihinde yapılan görüşmede (Emniyet 
Müdürlüğümüzün 15.02.2006 tarih ve 09 numaralı haber raporu); “Aynı mahallede ikamet ettiğini bildiğim 
Yasin isimli şahıs yanıma gelerek İstanbul ilinde Agos Gazetesi genel yayın yönetmeni Hrant DİNK isimli şahsın 
Türkiye Cumhuriyetini ve Türkleri karalayıcı faaliyetlerde bulunduğunu, bu yüzden bu şahsa yönelik eylem 
gerçeldeştireceğini” dedi, şeklinde intikal etmiş ve aynı gün Emniyet Müdürlüğümüzün 17/02/2006 tarih ve 
4S2/027248 sayılı yazısı ile gereği için İstanbul Emniyet Müdürlüğüne, bilgi için İstihbarat Daire Başkanlığına 
bildirilmiştir.

Yine konuyla ilgili ikinci kayıt, Emniyet Müdürlüğümüzün 08/04/2007 tarih ve 10 numaralı haber 
raporunda, Yardımcı İstihbarat Elemanının konuyu yakından takip ettiği şeklinde bir öncekinin tekrarı bilgi 
intikal etmiştir. Bunun dışında söz konusu olay ile ilgili intikal eden başka bir bilgi bulunmamaktadır. 
Dolayısıyla iddia edildiği gibi (17) defa ihbar yapılmamıştır.

Söz konusu olay ile ilgili iddialar yersizdir, zira olay ile ilgili bilgi alınır alınmaz ilgili yerlere 
gönderilmiştir. Trabzon Emniyet Müdürlüğünde göreve başladığım 2006 yılı Ağustos ayından itibaren de ilgili 
görevlilerce gerekli çalışmalar sürdürülmüştür. Ancak, gerek teknik gerekse diğer istihbarat metotları 
kullanılarak yapılan çalışmalarda Müdürlüğümüze konu ile ilgili herhangi bir bilgi ve belge ulaşmamış; ihbar da 
yapılmamıştır. Erhan TUNCEL isimli şahıs, zaten bilgi vermediği, doğruyu söylemediği ve güvenilmez 
bulunduğu için kurumumuzdan ilişiği kesilmiştir. Söz konusu iddialar kesinlikle doğru değildir, Fırat (Hrant) 
DİNK isimli şahsın öldürülmesi olayında kusurum yoktur.”

Demiştir. (EK:30/l-2)

5- Emniyet Amiri Ercan DEMİR, müfettişliğimce alman 12.07.2007 günlü ifadesinde; 
(EK:29/l-2)

“Bizde her istihbarat elemanı ile bir personel görüşür. Ben rütbeli personel olmam nedeniyle şubede 
diğer yapmakla sorumlu olduğum görevleri de yerine getirdiğimden sürekli elemanlarla görüşmem. Gerektiği 
durumlarda asli sorumlu personel ile beraber görüşmelere katılırım. Diğer İstihbarat elemanları ile görüştüğüm 
gibi asli personel ile birlikte Erhan TUNCEL ile de görüştüğümü hatırlıyorum. Ancak bu görüşme Hrant DİNK 
ile ilgili değildi.

İddia edildiği gibi Erhan TUNCEL bize (17) kez ihbarda bulunmamıştır. Yalandır. İftiradır. Adı geçen 
bize Şubat 2006 ayı içerisinde böyle bir bilgi intikal ettirmiştir. Bizde gecikmeksizin ilgili birimlere konuyu 
intikal ettirdik. Ve sonrasında kendisine böyle bir olayın asla gerçekleştirilmemesi yönünde telkinlerde 
bulunduk. Erhan TUNCEL’in Hrant DİNK cinayetini Önlemesi için ne yapması gerekiyorsa onu yapmasını 
kendisinden istedik. Nitekim yine tarihini yanlış hatırlamıyorsam Nisan 2006 ayı içersinde kendisiyle yapılan 
görüşmede talimatımız doğrultusunda bu eylemi gerçekleştirmeyi düşünen şahsı ikna ettiğini belirtmişti. O 
tarihten Hrant DİNK’İN öldürüldüğü güne kadar da tarafıma herhangi bir kanaldan böyle bir bilgi intikal 
etmemiştir. Etseydi daha önce yazdığımız gibi yine ilgili yerleri uyarırdık. Haricen de bu konu ile ilgili herhangi 
bir bilgimiz olmamıştır.

Ayrıca gerek Erhan TUNCEL ile görüşme yapan personelimin gerekse de son dönemde edindiğimiz 
intihalardan Erhan TUNCEL’in yalan söylemeye meyilli bir kişi olduğu, bilgi saklamaya çalıştığı, gerçek dışı 
bilgi verdiği gibi kanaatlerimiz olmuştu. Bir zaman sonra bu sebeplerden dolayı da elemanlık bağı sona 
erdirilmiştir. Yanlış hatırlamıyorsam cinayet sonrası basın yayın organlarında da ve ifadesi alınan şahısların 
beyanlarında bu yönlü bilgiler mevcuttur.

Öte yandan şu konuyu belirtmekte fayda görüyorum. Bu müessif olay meydana geldikten hemen sonra, 
daha önceden konu ile ilgili bilgisi olması hasebiyle Erhan TUNCEL’e olaydan bilgisi olup olmadığı 
sorulduğunda, kesinlikle bir bilgisi ve dahli olmadığını beyan ettiğini hatırlıyorum. Olay olduktan sonra dahi 
böylesi bir tavır sergileyen şahıs bu müessif olaydan önce 17 kez nasıl bilgi vermiş olabilir? Bu kprimıun dikkate 
alınmasını istiyorum. /

Hrant DİNK in İstanbul da öldürülmesi olayında biz görevimizi yaptık. ÖnlemekTçin^elimizden gelen 
gayreti gösterdik. Benim bu konuda herhangi bir ihmalim söz konusu olamaz.” z' J

Demiştir. (EK:29/l-2) f\  ' /  \
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6- Komiser Yardımcısı ÖzkanİM ^^^^yfemffeyişİiğimce alman 12.07.2007 günlü 
ifadesinde; (EK:28) '  s a * \ 4 #

“Polis Memuru Muhittin ZENİT in tayinummfcmaSl sebebiyle 13 Haziran 2006 da Erhan TUNCEL ile 
ilgili görüşmeleri yürütmek görevi bana verildi. lo'A^ustÖS^İOOö tarihine kadar görüşmeleri ben yürüttüm. 
Ancak 18 Temmuz 2006 da izine ayrıldım. Bu tarihten sonra Erhan TUNCEL ile görüşmem olmadı. 10 Ağustos 
2006 günü daireye geldim. Askere gitmek üzere ilişiğimi kestim ve ayrıldım.

Ben Erhan ile görüştüğüm süre içersinde Erhan’ın üniversitede sınavları vardı. Erhan ders çalışıyordu. 
Sınavlara gidiyordu. Görüşmelerimiz kısa idi. Daha ziyade Erhan’ın ihtiyaçlarının karşılanmasına yönelikti. Bu 
süre içerisinde Hrant DİNK in öldürülmesi olayı ile ilgili bana herhangi bir bilgi vermemiştir.

Soru: Erhan TUNCEL in şifahi beyanlarına ilişkin İstanbul C.Başsavcılığmın 09/04/2007 tarihli tespit 
tutanağına göre Erhan TUNCEL’in; “2006 yılı Mayıs ayı içerisinde Yasin in talebi üzerine internetten Hırant 
DİNK e ait fotoğrafların çıkartılarak marketçi Osman ın işyerine bıraktığı, sonrasında bu resimleri alarak 
istihbarat görevlileri Özgür ve Memduh a bizzat teslim ettiği...” belirtmiştir. Bu konuda bildiklerinizi anlatınız?

Cevap: Böyle bir şey kesinlikle olmamıştır. Erhan bana Hrant DİNK in fotoğraflarını vermemiştir. 2006 
yılında 21-22 Mayıs’a kadar ben görevli olarak Trabzon dışında bulunuyordum. Mayıs 2006 yılında Erhan 
TUNCEL ile görüşmek görevi bana ait değildi. Fotoğraflarla ilgili herhangi bir bilgim yoktur. Erhan TUNCEL 
bu iddiasıyla kendini kurtarmaya çalışmaktadır.

Erhan’ın; sinsi, söylediklerini açıkça ifade etmeyen, sürekli düşünceli, yalan söylemeye meyilli bir ruh 
hali içerisinde olduğunu düşünüyorum. Bize verdiği bilgileri sürekli teyit ettirmek ihtiyacım duyardım.

Erhan TUNCEL ile görüştüğüm sırada bana Hrant DİNK in öldürüleceğinden hiç bahsetmedi. Benim 
bu olayda herhangi bir kusurum yoktur,

Demiştir. (EK:28)

.■c-'"' 7- Polis Memuru Muhittin ZENİT, 16.07.2007 günlü yazılı ifadesinde;(EK:26/l-7)

“Yasin HAYAL isimli şahsın MC. DONALDS eylemi ile ilgili cezaevinden çıkmasına müteakip 
istihbarat metot ve tekniklerini kullanarak faaliyetleri yakından takip edilmeye başlanmıştır. 0 tarihlerde 
Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak çalıştırılan Erhan TUNCEL ile 09.10.2005 tarihinde yapmış olduğum 
buluşmada; Yasin HAYALin cezaevinden çıktıktan sonra Ermenilere karşı büyük bir kin beslediği, İstanbul 
ilinde büyük bir eylem yapacağını bildirmesi üzerine kullanmış olduğu telefon teknik takibe alınmıştır. İlk 
olarak 15.02.2006 gün ve 9 numaralı raporda anlaşılacağı üzere Yasin HAYAL’in Fırat (Hrant) DİNK’e yönelik 
olarak hazırlamış olduğu cinayet planı sonrasında Erhan TUNCEL vasıtası ile şahsın bu fikrinden vazgeçmesi 
çabası içerisine girilmiştir. Bu çalışmaların dışında Yasin HAYAL ve cinayet için göndermesi muhtemel kişiler 
ile ilgili olarak istihbari çalışmalar yapılmıştır. Şahsın Trabzon ilinden ayrılması durumunda Erhan 
TUNCEL’in tarafımıza anında bilgi vermesi şeklinde talimatlandırıldığı söz konusu yazıda aşikardır. Bu tarihte 
elde edilen bilgi 17.02.2006 gün ve 027248 sayılı yazı ile gereği için İstanbul iline bilgi için İstihbarat Dairesi 
Başkanlığına gönderilmiş olup söz konusu yazının içeriğine bakıldığında; Yasin HAYAL’in yapmış olduğu Mc. 
Donalds eylemi öncesi söylemleri ile yapmayı planladığı Fırat (Hrant) DİNK cinayetindeki söylemlerinin birbiri 
ile bağdaştığı ve şahsın takip esnasında tarafımıza vermiş olduğu izlenimlerden içinde bulunduğu ruh hali 
dikkate alınarak yapmayı düşündüğü eylemi yapacak bir yapıya sahip olduğu vurgulanmıştır.

Yine 08.04.2006 gün ve 10 numaralı raporumun içeriğinde anlaşılacağı üzere Erhan TUNCEL’e vermiş 
olduğumuz talimatlar doğrultusunda Yasin HAYAL’in Fırat (Hrant) DİNK’e yapmayı planladığı eylemin 
ülkemize zarar vereceği konusu buluşmalarda işlenmiş, ayrıca konuyu çok hassas takip etmesi gelişme olması 
durumunda tarafımızı anında bilgilendirmesi talimatı verilmiştir.

Yukarıdaki bilgilerin dışında Yasin HAYAL’in cezaevinden çıktıktan sonra Trabzon ilinden ayrıldığım 
2006 yılı Haziran ayına kadar geçen süre de Yasin HAYAL’in Trabzon ilinde herhangi bir sebeple ayrılması 
durumunda üstlenme rapor ederek şahsın seyahat edeceği vasıta tespit edilmiş ve gideceği ile bildirilmiş ve 
gittiği ilde şahıs takıp altında tutularak olması muhtemel olayların önüne geçilmesi sağlanmıştır. ( durumunda 
gitti illerle ilgili yazışmalar arşivlerimizde mevcuttur.) Bu çalışmalarımızda söz konusu soruşturmaya vermiş 
olduğumuz öneminin bir göstergesi olduğu kanaatindeyim. Suçların önlenmesi hakkında memuriyet görevimi 
yapıp yapmadığım konusunda ihmalim olduğu iddia edilmiş olunsa da ben bu olayda görevimi yerine getirdiğim 
kanaatinde olduğumu düşünüyorum.

Fırat (Hrant) DÎNK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı hususunda benim Erhan TUNCEL ile 
çalıştığım dönem de size sunulan raporlardan da anlaşılacağı üzere 2 buluşma (15.02.2006 gün numaralı, 
08.04.2006 gün ve 10 numaralı) raporunda çok açık bir şekilde yer aldığı görülmektedir/Daha sonraki 
buluşmalarda Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüleceği konusunda gündeme geldiğinde zaten bir/dn^eki raporlarda 
yer alan bilgilerden farklı hiçbir bilgi gündeme gelmemiştir. Bu dönemde ağırlıklı olarak/dylâmhrpnlenmesine 
yönelik çalışmalara ağırlık verilmiştir. Zaten elde edilen bilgiler İstanbul Emniyet Mjüaüriugüner söz konusu
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görülen yerlere bildirilirdi. ""/[
Daha önceden Adli ve İdari makamlar^vermiş .olduğum- ifadelerimden de anlaşılacağı üzere Erhan 

TUNCELin Zeynel Abidin ve ismini hatırlayama'dı^^birçökjkişinin Yasin HAYAL tarafından bu eylem için 
tetikçi olarak kullanılabileceğini söylemişti. BununıiF:BiHİKte İstihbarat faaliyetlerinin tanımı ve çalışma 
yöntemleri incelendiğinde; Çeşitli imkan ve vasıtalarla elde edilen bilgilerin işlenmesi, değerlendirilerek yorum 
çıkarılması ve çeşitli kaynaklardan elde edilen bilgilerin karşılaştırılarak ham bilgilerin doğruluk derecesi ile 
teyidi sağlanmaya çalışılır. Burada en önemli amaç intikal eden bilgilerin bir sistem içerisinde incelenerek 
yanılma payı azaltılarak yararlı bir hale dönüştürülmesidir. Ben Erhan TUNCEL’den aldığım tüm bilgileri, 
ayrıca bir değerlendirmeye tabi tutarak teyit edici yeni bilgilerle kıymetlendirdikten sonra raporlaştırmaya 
değer bilgileri raporla üstlerime bildiriyordum. Bu yöntemin İstihbarat çalışma yöntemleri arasında öncelikli 
konularımız arasında yer aldığını biliyorum, aksine bir çalışma yönteminde gelen işlenmemiş ve 
kıymetlendirilmemiş bilgi ve belgeler hem yanılma olasılığını arttırır, hemde çalışmaların amacı dışına 
çıkmasına ve bilgi kirliliğine neden olur. 0 tarihlerde Erhan TUNCEL Zeynel Abidin YAVTJZ ile birlikte vermiş 
olduğu birçok isimler üzerinde detaylı olarak istihbarat teknik ve metotlarını kullanarak çalışılmış, ancak 
Zeynel Abidin Yavuz isimli şahsın Yasin HAYAL ile aktif bir bağlantısı tespit edilememiş ayrıca Zeynel Abidin 
YAVUZ isimli şahsın çalışmak amacı ile o dönemde Kocaeli ilinde olduğu tespit edilmiştir.

Burada önemli bir hususa değinmek istiyorum. Erhan TUNCEL’i Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak 
çalıştırdığım dönemde Erhan TUNCEL’in zaman zaman verdiği bilgilerin tutarlı olmadığı, senaryo haberler 
ürettiği ve vermiş olduğu bilgiler karşısında para talebinde bulunduğu, buluşmalara gelmediği tarafımızdan 
bilinmesine rağmen Hrank DINK cinayetinin önlenmesi ve Yasin HAYAL ile ilgili bilgi kaynağımızın alternatifi 
olmamasından dolayı (Yasin HAYAL ile yakın ilişki içerisinde olan şahısların hepsi Trabzonlu olması, 
birçoğunun uyuşturucu madde bağımlısı olmaları ve Polis ile konuşmalarının dahi kendi aralarında suç olarak 
görmeleri) Erhan TUNCEL ile o dönemde kontrollü olarak çalışmak mecburiyetinde olmamızın nedenleri 
arasında yer alıyordu.”

demiştir. (EK:26/l-7)

8- Polis Memuru Mehmet AYHAN müfettişliğimce alınan 12.07.2007 günlü ifadesinde; 
(EK:27)

“Komiser Yardımcısı Özkan MUMCU’nun askere gitmesi sebebiyle 10 Ağustos 2006 da Erhan 
TUNCEL ile ilgili görüşmeleri yürütmek görevi bana verildi. 10 Ağustos 2006 tarihinden Erhan TUNCEL’in 
görevine son verildiği 15.11.2006 tarihine kadar görüşmeleri ben yürüttüm. Ben 15 Kasım 2006 da Erhan 
TUNCEL görevine son verilmesini istedim.

Erhan TUNCEL ile görüştüğüm süre içersinde bana Hrant DİNK ile ilgili herhangi bir bilgi 
getirmemiştir. Bana Zeynel Abidin YAVUZ’dan da bahsetmemiştir.

Soru: Erhan TUNCEL in şifahi beyanlarına ilişkin İstanbul C.Başsavcılığınm 09/04/2007 tarihli tespit 
tutanağına göre Erhan TUNCEL’in; “2006 yılı Mayıs ayı içerisinde Yasin in talebi üzerine internetten Hrant 
DİNK e ait fotoğrafların çıkartılarak marketçi Osman in işyerine bıraktığı, sonrasında bu resimleri alarak 
istihbarat görevlileri Özgür ve Memduh a bizzat teslim ettiği...” belirtmiştir. Bu konuda bildiklerinizi anlatınız?

Cevap: Erhan TUNCEL yalan söylemektedir. Bana Hrant DİNK’in fotoğraflarını hiçbir zaman 
vermemiştir.

Erhan ile yaptığım görüşmelerimde Erhan ı yalan söylemeye meyilli, tutarsız, menfaatine düşkün birisi 
olarak tanıdım. Çıkarılma sebeplerinin içerisinde bunlar yer almaktadır.

Ben 19 Ocak 2007 tarihinde Erhan TUNCEL’i telefonla aradım. Telefonda cinayeti Yasin HAYAL mi 
işledi diye sordum. Hayır Yasin olamaz. Zaten vazgeçmişti. Kendi düzenini kurmaya çalışıyordu. Yasin olamaz 
dedi. Olaydan sonra bize bu şekilde söyleyen şahsın daha öncesinde 17 kez bilgi vermesi mümkün değildir.

Hrant DİNK in öldürülmesi olayında benim kusurum yoktur. Biz görevimizi yaptık.”

Demiştir. (EK:27)

İNCELEME-TAHLİLi

Erhan TUNCEL ile İstanbul Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin yaptığı mülakat neticesinde 
düzenlenen 25/01/2007 tarihli tutanağa göre; (EKl/31,32,33,34,35) y j

Erhan TUNCEL “Yasin HAYAL tutuklandıktan sonra Trabzon İstihbarat Şube/Müdürlüğünde 
görevli Ahmet Kod (M.Z.) ile buluştuk. Bana bundan sonra sen bir devlet görevlisisin. Kontrolümüz altındasın. 
Aileni araştırdık. Temiz bir Türk genci olduğunu tespit ettik. Bundan sonrada seni illegal Apa-hiçbir şeyde 
görmek istemiyoruz. Sadece gözlemci olarak kal. Her konuda bize haber vereceksin OJuılu^mtirsen de bizimle
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M t̂Şmaması için mücadele edeceksin dedi. Banaolacaksın. Sürekli kitap okuyacaksın. Yasin 
Mehmet KURT kod ismini verdi...” demişti

V  I .  * ı t Ş J
Erhan TUNCEL, müfettişliğimce günlü ifadesinde;(EK:23/l-3)
“Ben Karadeniz Teknik Üniversitesi İktisadıldari Bilimler Fakültesi İktisat Bölümü son sınıf 

öğrencisiyim. Trabzon Emniyeti ile olan irtibatım tamamen resmidir. Mc Donald’s olayından sonra Trabzon 
İstihbarat görevlileri tarafından olayla ilgim olmadığı tespit edildiği için yardımcı istihbarat elemanı olarak 
kabul edildim. Okuldan değer verdiğim bir hocam meydana gelen bir patlamadan dolayı Emniyet İstihbarat 
görevlileri ile irtibata geçmiş, hocam bana teklifte bulundu, bende üzerime düşen bir şey olursa yaparım dedim, 
hocamın verdiği telefon numarasından Muhittin ZENİT’i aradım, irtibata geçtiğim gün görevlilerin ellerinde 
Yasin’in Üniversite öğrencilerinin evinde saklandığı yolunda bir bilgi vardı. Böylece bu bilgiyi sormaları ile 
istihbaratla ilişkim başladı. İlişkimin ne zaman kesildiğini ben tam olarak bilmiyorum, bana ilişkimin kesildiğini 
söylemediler, gazetelerden öğrendim. Emniyet İstihbaratla birlikte çalıştığım süre içerisinde duyduklarımı 
olduğu gibi İstihbarat görevlilerine aktardım. Çalıştığım süre içerisinde İstihbarattan toplam 700 YTL. jiçre,t_ 
aldım, bu da aylık ortalama 30 YTL. eder. Maddi durumum zayıf olduğu için^yrf~6aşîca bir işte 
çalışmaktaydım. Bu sebeple Yasin HAYAL grubunu tam olarak takip edemediğim zamanlar olmuştur...” 
demiştir. (EK:23/l-3)

Polis Memuru Muhittin ZENÎT İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığında verdiği ifadesinde;
(EK: 1/11-15) “ __ Yasin HAYAL cezaevine girdikten sonra yaptığımız istihbari değerlendirmeler sonucunda
Yasin HAYAL ve onun irtibatlı olduğu kişilerin buna benzer olaylar gerçekleştirme ihtimaline karşı Erhan 
TUNCEL ile irtibata geçtik. Erhan TUNCEL’i elemanlık sürecine hazırlamaya başladık. Önceleri verdiği 
bilgilerin doğru olup olmadığını teyide çalıştık. Erhan TUNCEL ile ilgili bilgileri toplamaya başladık. Erhan 
TUNCEL’in herhangi bir suçla iltisakının olmadığını dava dosyasındaki bütün ifadeleri tek tek inceledim. Erhan 
ile ilgili herhangi bir istinaf olup olmadığını araştırdım ve sonuçta olumsuz bir durum tespit edemeyince 
İstihbarat Şube Müdürlüğüne eleman olması yönünde bir rapor sundum..... ” demiştir. (EK:1/13)

Polis Memuru Muhittin ZENÎT müfettişliğimizce alman 31.01.2007 günlü ifadesinde;
“Kod adı Mehmet KURT gerçek ismi Erhan TUNCEL olan yardımcı istihbarat elemanını ben buldum ve ilişki 
kurdum. Bunu yaparken benim niyetim, Mc Donalds’a bomba atan Yasin HAYAL ve çevresi ile ilgili bilgiler 
elde etmekti. Bunun için elimdeki adamların içinde en iyisi buydu. Durumu üstlerime rapor ettim. Kendisi ile 
ilgili düşüncelerimi ve kanaatimi ilettim. Erhan TUNCEL’i yardımcı istihbarat elemanı olarak 
çalıştırabileceğimizi aktardım. Onlarla beraber değerlendirdik ve Erhan TUNCEL’i yardımcı istihbarat elemanı 
olarak çalıştırmaya karar verdik, Bu konuyu Ankara da ki İstihbarat Daire Başkanlığına bildirdik....”
Demiştir. (EK:26/8-9)

Erhan TUNCEL ile İstanbul Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin yaptığı mülakat neticesinde 
düzenlenen 25/01/2007 tarihli tutanağa göre; (EKl/31,32,33,34,35)

Erhan TUNCEL “...Yasin HAYAL 13.09.2005 tarihinde cezaevinden çıktı. Fırat (Hrant) DÎNK isimli 
şahsı kendisinin öldüreceğini söylüyordu. Bu durumdan Trabzon İstihbarat şube müdürlüğü görevlisi (Ahmet 
Kod) M.Z. ye haber verdim. O da bana bu konunun çok ciddi olduğunu ve her konudan haberdar etmemi istedi. 
Kesinlikle olaya hiçbir şekilde müdahil olmamamı bana tembihledi. Ve gözümü dört açmamı gelişmelerden bilgi 
vermemi istedi. Bende tamam dedim...” demiştir. (EK1/32)

Erhan TUNCEL İstanbul 14.Ağır Ceza Mahkemesinde verdiği 02.07.2007 tarihli ifadesinde; 
(EK:20/9)

“... Yasin HAYAL yaklaşık olarak 1 yıl önce benim yanıma geldi. Yasin ile yaklaşık olara 3-4 yıllık bir 
arkadaşlığımız vardır. Bana Fırat DİNK’i öldüreceğim dedi. Zira Türklüğe hakaret ettiği için bunu vuracağım 
dedi. Ben kendisine yapmamasını istedim. Bana garip bir şeyler söylüyordu. Rüyama biri girdi. Bunun 
kurtuluşu benle olacak diye söylüyordu. Yani öldürülen kişi rüyasına girmiş. Bu tam olarak ben 
anlayamıyorum. Bunu duyunca ben de irtibatta bulunduğum Amirlerim dediğim kişilere bildirdim. Benim 
görevim sadece duyduklarımı bildirmek, duyumlarımı da yönlendirmektir. Bunun üzerine ben durumu 
görevlilerime bildirdim...” demiştir.(EK:20/9)

Erhan TUNCEL, müfettişliğimce alman 02.08.2007 günlü ifadesinde; (EK:23/L 
“...Ben Hırant DÎNK’ in öldürüleceğini ilk olarak Muhittin ZENÎT’ e söyledim, zamrfnuiı tam olarak 

hatırlamıyorum. Muhittin ZENİT’e söyledikten sanırım 5-10 gün sonra Muhittin ZENİT^feyMemduh evime 
geldiler “ bu olay önemli, bunun üzerine yoğunlaş, hiçbir olaya bulaşma, gruptanda irtib^tınpköbarma, gruba 
yönel” dediler. Hatırlayabildiğim kadarıyla Mart ayında Muhittin ZENÎT bana bu olayj/rapor ettiğini, bu olayın
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daha da önem kazandığın 
büyük belaya girer dedi, gücün 
cinayetinden vazgeçirmek için uğraştım. Yasindi, 
vazgeç dedim. Demiştir. (E K :23/l-3) ^

i, gözümü dört açmam^Jeiîr ^ ^ l u î ^  'fânıs| gözümüzün yaşına 
i, gücün varsa Yasm’^ ^ l a febu^lsi^vapmasın dedi. Bende

i VT i T

bakmaz, şeninde başın 
Yasin’i Hrant DİNK

defalarca ailene yazık, kendine yazık, sen bu işten
1 /

Polis Memuru Muhittin ZENİT, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığında verdiği 05.04.2007
günlü ifadesinde; (EK:20/79-83)

“...Yasin HAYAL cezaevinden çıktıktan sonra daha büyük bir eylem yapacağı yönünde ve özellikle 
cezaevinde bulunduğu dönem içerisinde Ermenilere karşı büyük kin ve nefret duyduğunu belirterek çevrede 
konuşmaya başladığını duyduk. Erhan TUNCEL bize Yasin HAYAL’in Fırat (Hrant) DİNK’i öldürmek 
istediğini söyledi. Biz bu durumu ciddiye alarak olayı etraflıca araştırmaya başladık. Hatta bu dönem Yasin 
HAYAL’in telefonunu teknik takibe aldırdık. Sonrasında bu söylentilerin ciddi olduğu yönünde bende kanaat 
oluşmaya başlayınca durumu rapor halinde bildirip Erhan TUNCEL aracılığı ile Yasin HAYAL’i bu fikrinden 
vazgeçirmek için çaba göstermeye başladım. Hatta “Yasin HAYAL’e böyle bir eylemin ülkeye zarar vereceğini, 
milliyetçi ve Müslüman bir insanın ülkesine zarar vermemesi gerektiği, Fırat (Hrant) DİNK in ülkeye zararlı bir 
insan olmadığını” söylemesi ve bu sözlerle Yasin’i bu eylem fikrinden vazgeçirmesi için Erhan’ın Yasin ile 
konuşmasını söyledim. Hatta bu durumu iki kez rapor halinde daire başkanlığına bildirmek üzere şube 
müdürlüğüne rapor ettik. Hatta durumu ciddi gördüğüm için üstlerime bir rütbeli görevlinin de benim ile 
birlikte Erhan ile buluşmaya gelmesini söyledim....Ben bu aşamada Erhan Tuncel’in de kontrol altında 
tutulması için telefonunun dinlenmesi gerektiğini üstlerime rapor etmiştim. Zira bu aşamada Erhan 
TUNCEL’in de konrol altında tutulması gerekiyordu.” Demiştir. (EK:20/79-83)

Polis Memuru Muhittin ZENİT, Bayburt Ağır Ceza Mahkemesinde verdiği 18.05.2007 
günlü ifadesinde; (EK:20/76-78) “Erhan TUNCEL’in haber elemanı olması hususunda karar verildi. 
Sonrasında Yasin HAYAL cezaevinde kaldığı sürece Erhan TUNCEL ile haber elemanı da olması nedeniyle 
görüşmelerimiz oldu. Yasin HAYAL cezaevinden çıktıktan sonra Ermenilere karşı kin güttüğünü, bu şekilde 
nefret duygusu taşıdığını çevredekilere söylemeye başladığında, Erhan TUNCEL’den bu duyumları aldık, 
ayrıntısı ile araştırmaya başladık. Sonrasında Yasin HAYAL’in Fırat (Hrant) DİNK’i öldüreceğini yahut 
öldüttüreceğini Erhan TUNCEL vasıtası ile yaklaşık olarak ŞOOŞ yılı şn öğrendik. İlk önce Erhan
TUNCEL vasıtası ile Yasin’i ikna etme yoluna gitmeyi eyleminden vazgeçirtmeye çaİışük. Ancak Yasin kendisi 
Fırat (Hrant) DİNK in ermeni olduğunu Türklere zarar verdiğini belirterek yapacağı işte ısrarlı olduğunu 
Erhan TUNCEL vasıtası ile bizler de öğrenmiş olduk. Bu öğrendiğimiz bilgilerin tamamını ben üstlerime yazılı 
rapor şeklinde sundum” Demiştir. (EK:20/76-78)

Polis Memuru Muhittin ZENİT, müfettişliğimce alman 16.07.2007 günlü yazılı ifadesinde; 
(EK:26/l-7)

“Yasin HAYAL isimli şahsın MC. DONALDS eylemi ile ilgili cezaevinden çıkmasına müteakip 
istihbarat metot ve tekniklerini kullanarak faaliyetleri yakından takip edilmeye başlanmıştır. O tarihlerde 
Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak çalıştırılan Erhan TUNCEL ile 09.10.2005 tarihinde yapmış olduğum 
buluşmada; Yasin HAYALin cezaevinden çıktıktan sonra Ermenilere karşı büyük bir kin beslediği, İstanbul 
ilinde büyük bir eylem yapacağını bildirmesi üzerine kullanmış olduğu telefon teknik takibe alınmıştır. İlk 
olarak 15.02.2006 gün ve 9 numaralı raporda anlaşılacağı üzere Yasin HAYAL’in Fırat (Hrant) DİNK’e yönelik 
olarak hazırlamış olduğu cinayet planı sonrasında Erhan TUNCEL vasıtası ile şahsın bu fikrinden vazgeçmesi 
çabası içerisine girilmiştir. Bu çalışmaların dışında Yasin HAYAL ve cinayet için göndermesi muhtemel kişiler 
ile ilgili olarak istihbari çalışmalar yapılmıştır. Şahsın Trabzon ilinden ayrılması durumunda Erhan 
TUNCEL’in tarafımıza anında bilgi vermesi şeklinde talimatlandırıldığı söz konusu yazıda aşikardır. Bu tarihte 
elde edilen bilgi 17.02.2006 gün ve 027248 sayılı yazı ile gereği için İstanbul iline bilgi için İstihbarat Dairesi 
Başkanlığına gönderilmiş olup söz konusu yazının içeriğine bakıldığında; Yasin HAYAL’in yapmış olduğu Mc. 
Donalds eylemi öncesi söylemleri ile yapmayı planladığı Fırat (Hrant) DİNK cinayetindeki söylemlerinin birbiri 
ile bağdaştığı ve şahsın takip esnasında tarafımıza vermiş olduğu izlenimlerden içinde bulunduğu ruh hali 
dikkate alınarak yapmayı düşündüğü eylemi yapacak bir yapıya sahip olduğu vurgulanmıştır.” Demiştir. 
(EK:26/l-7)

Mülkiye Müfettişliğimizin 10.07.2007 tarih ve 138/61-3 sayılı yazısı ile (EK:6) Trabzon 
Emniyet Müdürlüğünün Erhan TUNCEL ile ilişkisinin, ne zaman ve ne maksatla başlayıp, ne 
zaman sona erdiği, bu süre içerisinde Erhan TUNCEL ile yapılan Fırat (Hrant) p f^ K  ile ilgili 
görüşmeler sorulmuştur. (EK: 6) (

Trabzon Emniyet Müdürlüğü cevabi yazısında; (EK:7/Î^3) Trabzon’da,Mc ©öhî /s isimli 
iş yerine 24.10.2004 tarihinde bombalı saldırıda bulunulması olayının faiîı Yasin H fAL ve
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benzer şahıs/gruplann faaliyetlerini l^ifire'^-ldebilme^ f  muhtemel eylemlerini engellemek 
amacıyla, Polis Memuru Muhittin 
Bilimler Fakültesi 4. Sınıf öğrencisi 
düzenlenen memur raporuna istinaden 17/ll72007£târilt'Ve 198283 sayılı yazı ile Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığından Erhan TUNCEL isimli şahsın Yardımcı İstihbarat 
Elemanı olması talebinde bulunulduğu, Emniyet Genel Müdürlüğünün 02/12/2004 tarih ve 207920 
sayılı yazısı ile Erhan TUNCEL’in Yardımcı İstihbarat Elemanı olmasımn uygun görülmesi 
üzerine adı geçen şahıstan bir süre haber kaynağı olarak yararlanıldığı, devam eden süreçte adı 
geçen şahıstan yeterli verim alınamaması (buluşmalara gelmemesi, yalan söylemesi, vermiş olduğu 
bilgilerin birbiri ile çelişmesi, güvenirliliğini yitirmesi) nedeniyle Trabzon Emniyet Müdürlüğünce 
YİE düşümü yapılması talebinde bulunulduğu, Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığının 23/11/2006 tarih ve 222216 sayılı olurları ile kayıtlardan düşülerek ilişkinin 
sonlandmldığı belirtilmiştir. (EK:7/l-3)

Yazıda ayrıca; Erhan TUNCEL’in, 15.02.2006 tarihinde yapılan görüşmede; (Emniyet 
Müdürlüğünün 15.02.2006 tarih ve 09 numaralı haber raporu); "Aynı mahallede ikamet ettiğini 
bildiğim Yasin isimli şahıs yanıma gelerek İstanbul ilinde Agos Gazetesi genel yayın yönetmeni 
Hrant DÎNK isimli şahsın Türkiye Cumhuriyetini ve Türkleri karalayıcı faaliyetlerde bulunduğunu, 
bu yüzden bu şahsa yönelik eylem gerçekleştireceğini" söyledi.

"Yasin HAYAL'in eylemi gerçekleştirmek üzere önümüzdeki günlerde İstanbul iline
gitmeyi planladığı, İstanbul iline gittikten sonra Şar^ajşi!4^itfitinda,^çalıştığını bildiğim abisi 
Osman HAYAL'in yanında bir süre çalışacağı, eylem sonrası herhangi bir İslam Terör Örgütü 
adına eylemi üstleneceğini konuştular" Dediği,

Agos Gazetesi genel yayın yönetmeni Hrant DINK'e yönelik eylem gerçekleştirileceğine 
dair elde edilen söz konusu bilginin, aym gün Trabzon Emniyet Müdürlüğünün 17/02/2006 tarih ve 
482/027248 sayılı yazısı ile gereği için İstanbul Emniyet Müdürlüğüne, bilgi için İstihbarat Daire 
Başkanlığına bildirildiği belirtilmiştir. (EK:7/l-3)

Yine, Emniyet Müdürlüğünün 08/04/2007 tarih ve 10 numaralı haber raporunda; Erhan 
TUNCEL " Yasin isimli şahsın İstanbul ilinde Agos Gazetesi genel yayın yönetmeni Hrant DİNK 
isimli şahsa yönelik eylem gerçekleştirmeyi düşündüğünü söylemiştim. Bu fikrinden sonra Yasin ile 
sizin talimatınız gereği devamlı olarak görüşüyorum ve bu süreçte böyle bir eylemi yaptığı 
takdirde hem kendisinin hem de Ülkemizin büyük zarar göreceği konusunda Yasin HAYAL'i 
işliyorum. Aynı zamanda Pelitlispor'da futbolcu lisansı alarak top oynamaya başladı." Demiştir. 

Belirtilmiştir. (EK:7/1~3)
Erhan TUNCEL tarafından Hrant DİNK'in öldürülmesi ile ilgili olarak yukarıda verilen 

bilgilerin dışında Trabzon Emniyet Müdürlüğüne herhangi bir bilginin ulaşmadığı belirtilmiştir.
(EK:7/l-3)

Konuyla ilgili evraklar müfettişliğimce incelendikten sonra iade edilmiştir.

Görüldüğü üzere Trabzon emniyeti, Yasin HAYAL gurubunun faaliyetlerini izlemek üzere 
Erhan TUNCEL’i Yardımcı istihbarat elemanı olarak tutmuştur. Erhan TUNCEL’in 17/11/2004 
tarihi ile --23/ l̂vU2Q0(4 («4arihleri arasında Yardımcı İstihbarat elemanı olarak çalıştırıldığı 
anlaşılmaktadır. Erhan TUNCEL’in verdiği Yasin HAYAL’in Fırat (Hrant) DINK’e yönelik eylem 
yapacağı bilgisinin rapor haline getirildiği ve 17.02.2006 tarihinde İstanbul İstihbarat Şube 
Müdürlüğüne yazıldığı anlaşılmıştır. Yine ifadelerden anlaşıldığına göre; Polis memuru Muhittin 
ZENİT, Yasin HAYAL’in Hrant DİNK’e yönelik eylem yapacağını öğrenince, konunun çok ciddi 
olduğunu, her konudan haberdar olmak istediğini ve Erhan TUNCEL’in kesinlikle olaya hiçbir 
şekilde müdahil olmaması gerektiğini tembihlediği, Yasin HAYAL’i bu eylemden vazgeçirmek 
gerektiğini, eylemin ülkeye ve milletle zarar vereceğini belirttiği görülmektedir. Kendisinden 
radikal dini yapılanmalar ve legal faaliyetler konusunda mutemet YİE olarak yararhmılan Erhan 
TUNCEL’in buluşmalara zaman zaman gelmediği, bilgi saklamaya çalıştığy//ddıkla yalan 
söylediği, zaman zaman verdiği bilgiler arasında çelişkiler bulunduğu, sık^pâra) talebinde
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bulunduğu, para temini için senaryc 
statüsünden çıkarıldığı anlaşılmıştır.

İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliği

Mülkiye Müfettişliğimizin 1 1 .07 .200 /Ü ffi^ e  138/61-4 sayılı yazısı ile (EK:8) Trabzon 
Emniyet Müdürlüğünden; 19.01.2007 tarihinde Fırat (Hrant) DİNK'in İstanbul'da öldürülmesi 
olayına karışan Yasin HAYAL'in, cinayetten önce teknik takip altında tutulup-tutulmadığımn, 
tutulmuş ise buna ait mahkeme kararlarının, teknik takip neticesinde elde edilen Fırat (Hrant) 
DİNK ile ilgili verilerin müfettişliğime verilmesi istenmiştir.

Trabzon Emniyet Müdürlüğü cevabi yazısında; (EK:9/l-8) Yasin HAYAL’e ait 0 538 
7193181 nolu telefonun, 2559 sayılı Polis Vazife ve Selahiyetleri Kanununun Ek 7. maddesini 
yeniden düzenleyen 5397 Sayılı Kanunun 1. maddesine göre, CMK 250. Maddesi ile yetkili 
Erzurum 2. Ağır Ceza Mahkemesinin kararlarına istinaden, üçer aylık dönemler halinde (5) dönem 
teknik takibi yapılmış olup, teknik takip neticesinde elde edilen bilgiler, Hrant DÎNK cinayeti 
soruşturması kapsamında, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının (CMK 250.madde ile yetkili)
16.02.2007 tarih ve 2007/115 sayılı yazıları ile talepleri üzerine, bütün ses ve datalar DVD 
ortamında hiç bir örneği kalmayacak şekilde 22.02.2007 tarih ve 909-2007/035954-003781 sayılı 
yazı ekinde kurye ile gönderildiğini belirtmiştir. İstanbul C.Başsavcılığmca soruşturma 
kapsamında olay ile ilgili olduğu değerlendirilen bilgiler adli emanete alınmak üzere ayrı bir CD'ye 
kaydedildiği, DVD imha edilmek üzere 30.03.2007 tarih ve 2007/115 sayılı yazı ile Emniyet 
Müdürlüğümüze iade edildiği, söz konusu DVD’nin 04.04.2007 tarihinde usulüne uygun olarak 
imha edilerek imha tutanağı düzenlendiği belirtilmiştir. (EK:9/l-8)

Trabzon Emniyet Müdürlüğü cevabi yazısı eki belgelerin incelenmesinde; Yasin 
HAYAL’in: 24.10.2004 günü Trabzon’da Mc.Donalds’a el yapımı parça tesirli bomba atarak 6 
kişinin yaralanmasına sebep olduğu, İstanbul’a kaçtığı, İstanbul’da yakalandıktan sonra yatmakta 
olduğu cezaevinden 13.09.2005 tarihinde serbest bırakıldığı, radikal dini yapılanmalara yönelik 
sürdürülen çalışmalarda Trabzon emniyetinin hedefi durumunda olduğu, (EK:9/l-8) Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğünün 08.11.2005/181376 sayılı talebi üzerine “selefi gurupların 
faaliyetlerinin önlenmesi amacıyla” Erzurum 2. ağır ceza mahkemesi üyeliğinin 08.11.2005/511 
sayılı kararı ile Yasin HAYAL’e ait cep telefonunun 5397 Sayılı Kanunun 1. maddesi uyarınca ilk 
kez olarak (3) ay süre ile iletişimin tespit edilmesine, dinlenmesine, sinyal bilgilerinin 
değerlendirilmesine ve kayda alınmasına karar verildiği, (EK:9/l-8)

Sürenin bitiminde; aynı mahkemenin 
06.02.2006/148 sayılı kararı ile 3 ay süreyle,
05.05.2006/729 sayılı kararı ile 3 ay süreyle,
27.09.2006/1630 sayılı kararı ile 3 ay süreyle,
22.12.2006/2266 sayılı kararı ile 3 ay süreyle, 
uzatıldığı anlaşılmıştır. (EK:9/l-8)

Yasin HAYAL’in 13.09.2005 tarihinde cezaevinden çıktıktan sonra, 08.11.2005 tarihinden 
Fırat (Hrant) DÎNK’in öldürüldüğü 19.01.2007 tarihine kadar aralıksız olarak teknik takip altında 
tutulduğu anlaşılmaktadır.

Mülkiye Müfettişliğimizin 11.07.2007 tarih ve 138/61-5 sayılı yazısı ile (EK:10) Trabzon 
Emniyet Müdürlüğünden; 19.01.2007 tarihinde Fırat (Hrant) DİNK'in İstanbul ilinde öldürülmesi 
olayına karışan Erhan TUNCEL'in, cinayetten önce teknik takip altında tutulup-tutulmadığımn, 
tutulmuş ise buna ait mahkeme kararları, teknik takip neticesinde elde edilen Fırat (Hrant) DÎNK ile 
ilgili verilerin müfettişliğime verilmesi istenmiştir. (EK: 10)

Trabzon Emniyet Müdürlüğü cevabi yazısında; (EK: 11/1-6) Erhan TUNCEL/e ait 0 555 
6746623 nolu telefonun, 2559 sayılı Polis Vazife ve Selahiyetleri Kanununun E^/7. maddesini 
yeniden düzenleyen 5397 Sayılı Kanunun 1. maddesine göre, CMK 250. M^uMesi ile yetkili 
Erzurum 2. Ağır Ceza Mahkemesinin EK'te arz edilen kararlarına istinadenyüçöf ayllk dönemler 
halinde (3) dönem teknik takibinin yapıldığını, teknik takip neticesinde eldç^edilen bilgilerin, Hrant
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DINK cinayeti soruşturması kapsamında! J§nbül^CtoKuri|et Başsavcılığının (CMK 250.madde 
ile yetkili) 16.02.2007 tarih ve 2007/1 l^ a y ^ y ^ l^ ^ e ^ ia le p le r i  üzerine, bütün ses ve datalar 
DVD ortamında hiç bir örneği kalmayaca^^k^ŞeK5İ02y2b07 tarih ve 909-2007/035954-003781 
sayılı yazımız ekinde kurye ile gönderildiği^stâGbiıl^.Başsavcılığmca soruşturma kapsamında 
olay ile ilgili olduğu değerlendirilen bilgilerin adli emanete alınmak üzere ayrı bir CD’ye 
kaydedilerek, DVD imha edilmek üzere 30.03.2007 tarih ve 2007/115 sayılı yazı ile Emniyet 
Müdürlüğümüze iade edilmiştir. Söz konusu DVD nin 04.04.2007 tarihinde usulüne uygun olarak 
imha edilerek imha tutanağı düzenlendiğini belirtmiştir. (EK: 11/1-6)

Eki belgelerin incelenmesinde; Erhan TUNCEL’in: aşırı sağ faaliyetlerinin önlenmesine 
yönelik sürdürülen çalışmalarda Trabzon Emniyetin hedefi durumunda olduğu, Trabzon İstihbarat 
Şube Müdürlüğünün 12.07.2006/2405 sayılı talebi üzerine “aşırı sağ faaliyetlerin önlenmesi 
amacıyla” Erzurum 2. ağır ceza mahkemesi üyeliğinin 13.07.2006/1174 sayılı kararı ile Erhan 
TUNCEL’e ait cep telefonunun 5397 Sayılı Kanunun 1. maddesi uyarınca ilk kez olarak (3) ay süre 
ile iletişimin tespit edilmesine, dinlenmesine, sinyal bilgilerinin değerlendirilmesine ve kayda 
alınmasına karar verildiği,

Sürenin bitiminde; aynı mahkemenin 
09.10.2006/1720 sayılı kararı ile 3 ay süreyle,
27.12.2006/2331 sayılı kararı İle 3 ay süreyle, 
uzatıldığı anlaşılmıştır. (EK:11/1-6)

Erhan TUNCEL’in henüz Yardımcı İstihbarat Elemanı statüsünden çıkarılmadan,
13.07.2006 tarihinden Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüldüğü 19.01.2007 tarihine kadar aralıksız olarak 
teknik takip altında tutulduğu anlaşılmaktadır.

Şikayetçiler; Rahil DİNK, Sera DİNK, Delal DİNK, Arat DİNK, Hasrof DÎNK, İstanbul 
C.Başsavcılığma verdikleri 15/03/2007 tarihli dilekçelerinde; (EK: 1/83-87)

“Hrant DİNK’in öldürüleceği konusunda bir tanesinin örneğini ekte sunduğumuz 17/02/2006 tarihli 
Trabzon Emniyetine yapılan “İstanbul Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğüne” ve “Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkanlığına” iletilmiş 17 ihbar bulunduğu anlaşılmaktadır....” iddia etmişlerdir. 
(EK: 1/83-87)

Bu iddianın gazetelere yansıyan bir iddia olduğu ancak kim tarafından ortaya atıldığının 
belli olmadığı görülmektedir. (31.01.2007 tarihli Hürriyet Gazetesi sayfa 21) (02.02.2007 tarihli 
Sabah gazetesi sayfa 14)

Bu husus Erhan TUNCEL’e sorulmuştur. Erhan TUNCEL, müfettişliğimce alman
02.08.2007 günlü ifadesinde; (EK:23/l-3

“...Ben hiç kimseye Emniyet İstihbarata 17 kez Hrant DİNK’ in öldürüleceğini söylemedim. İstanbul 
Emniyeti ile resmi olmayan yaptığımız mülakatlarda bana sorulan sorular üzerine Trabzon İstihbaratı ile 
çalıştığım süreyi göz önüne alarak bir hesap yaptım. İki haftada bir Trabzon Emniyeti ile olan görüşmelerimiz 
olmaktaydı, yazın Trabzon da bulunmadığım 1 aylık süreyi düştüm. Kalan zamana göre bir hesap yaptım, 17 
kez tahmini olarak görüşme yaptığımı söyledim. Benim görevim duyduğum yaşadığım olayları suç unsuru olsun 
olmasın bütün bilgileri Trabzon İstihbaratındaki görevliye bildirmekti, görüşmelerimizde Yasin HAYAL grubu 
da baktığım bir gruptu, görüşmelerimizde Yasin HAYAL ne yapıyor dediklerinde, bende aynen devam ediyor 
şeklinde yaptığım bildirimlerdir.” Demiştir. (EK:23/l-3

Mülkiye Müfettişliğimizin 11.07.2007 tarih ve 138/61-6 sayılı yazısı (EK:12) ile Trabzon 
Emniyet Müdürlüğünden; Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüleceğinin Trabzon Emniyetine 17 kez 
bildirildiği, bunlardan sadece birinin İstanbul'a geldiğinin ileri sürüldüğü, söz konusu Fırat (Hrant) 
DİNK’in öldürüleceğinin Trabzon Emniyet Müdürlüğüne kaç kez ve ne zaman bildirildiği 
sorulmuştur. (EK: 12) y y

Trabzon Emniyet Müdürlüğü cevabi yazısında; (EK:12/l-3) Fırat ( ™ )  DÎNK'in 
öldürüleceği bilgisinin, Erhan TUNCEL'in, 15.02.2006 tarihinde yapılan göm ^ ed ö (Emniyet 
Müdürlüğünün 15.02.2006 tarih ve 09 numaralı haber raporu); “Aynı mahallede^kamet ettiğini bildiğim
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' â n : , AYasin isimli şahıs yanıma gelerek İstanbul^fthffe 'Agbs.„6âiefesr |genel yayın yönetmeni Hrant DINK isimli 
şahsın Türkiye Cumhuriyetini ve Türkleri k^rajayıdlîjTaaliyetlerde^bulunduğunu, bu yüzden bu şahsa yönelik 
eylem gerçekleştireceğini... Yasin HAYAL’in ^^mf^gerç^kleştirmek üzere önümüzdeki günlerde İstanbul iline 
gitmeyi planladığı, İstanbul iline gittikten sonX Jj^ igazi'4&’̂ r f,r,nüa çalıştığını bildiğim abisi Osman 
HAYAL’in yanında bir süre çalışacağı, eylem sdirrti'& f̂îerhangi bir İslam Terör Örgütü adına eylemi 
üstleneceğini konuştular." dedi, şeklinde intikal ettiği ve aynı gün Ek'te sunulan Trabzon Emniyet 
Müdürlüğünün 17/02/2006 tarih ve 482/027248 sayılı yazısı ile gereği için İstanbul Emniyet 
Müdürlüğüne, bilgi için İstihbarat Daire Başkanlığına yazıldığı bildirilmiştir.

Yine konuyla ilgili, Trabzon Emniyet Müdürlüğünün 08/04/2007 tarih ve 10 numaralı haber 
raporunda;

"Yasin isimli şahsın İstanbul ilinde Agos Gazetesi genel yayın yönetmeni Hrant DİNK isimli şahsa 
yönelik eylem gerçekleştirmeyi düşündüğünü söylemiştim. Bu fikrinden sonra Yasin ile sizin talimatınız gereği 
devamlı olarak görüşüyorum ve bu süreçte böyle bir eylemi yaptığı takdirde hem kendisinin hem de 
Ülkemizin büyük zarar göreceği konusunda Yasin HAYAL’i işliyorum, aynı zamanda Peiitlispor'da futbolcu 
lisansı alarak top oynamaya başladı." dedi,

şeklinde bilgi intikal etmiştir. Bunun dışında söz konusu olay ile ilgili intikal eden herhangi 
bir bilgi bulunmadığı belirtilmiştir. (EK:12/l-3)

Konuyla ilgili evrak incelendikten sonra iade edilmiştir.

Fırat (Hrant) DÎNK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı iddiasımn doğru olmadığı, 
kendisinden Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak istifade edilen Erhan TUNCEL ile toplam (11) 
buluşma yapıldığı ve (10) haber raporu tanzim edildiği, bunlardan yalnızca 2 ’sinde Hrant DİNK ile 
iİgffî"tecfîususlaû^w"dê uMİHiigî7'"̂ '̂ 1iıı2[ci'siı5âei'"'r'’'^asm HÂYÂL’in Hrant DINK’e yönelik eylem
yapacağının, İkincisinde ise Yasin HAYAL’in eylem yapma fikrinden vazgeçirilmesinin 
konuşulduğu anlaşılmıştır. Erhan TUNCEL’de ifadesinde hiç kimseye Emniyet İstihbarata 17 kez 
Hrant DİNK’in öldürüleceğini söylemediğini, İstanbul Emniyeti ile yaptığı resmi olmayan 
mülakatlarda sorulan sorular üzerine Trabzon İstihbaratı ile çalıştığı süreyi göz önüne alarak bir 
hesap yaptığını, yaptığı buluşmaların tamamını saymaya çalıştığını ifade etmiştir.

Mülkiye Müfettişliğimizin 12.07.2007 tarih ve 138/61-8 sayılı yazısı (EK:14) ile Trabzon 
Emniyet Müdürlüğünden; Yasin HAYAL ve Erhan TUNCEL dışında, 19.01.2007 tarihinde Fırat 
(Hrant) DİNK’in İstanbul ilinde öldürülmesi olayına karışan şüpheliler, Ogün SAMAST, Zeynel 
ABİDİN YAVUZ, Ersin YOLCU, Ahmet İSKENDER, Tuncay UZUNDAL, Salih 
HACISALİHOĞLU, Veysel TOPRAK, Osman ALPAY, İrfan ÖZKAN, Mustafa ÖZTÜRK, 
Numan ŞİŞMAN, Erbil SUSAM, Yaşar CİHAN, Halis EGEMEN, Şenol AKDUMAN ve Alper 
ESİRGEMEZ isimli şahıslar hakkında Trabzon Emniyet Müdürlüğünce önleme dinlemesi 
yapılanlara ait mahkeme kararları ve neticesinde elde edilen Fırat (Hrant) DİNK ile ilgili veriler 
talep edilmiştir. (EK: 14)

Trabzon Emniyet Müdürlüğü cevabi yazısında; (EK: 15/1-5) İsmi geçen şahıslar ile ilgili
19.01.2007 tarihinden önce, Mustafa ÖZTÜRK isimli şahsın 0536 3031546 numaralı GSM telefonu 
ile ilgili 2559 sayılı Polis Vazife ve Salahiyetleri Kanununun Ek 7. maddesini yeniden düzenleyen 
5397 Sayılı Kanunun 1. maddesine göre, CMK 250. Maddesi ile yetkili Erzurum 2. Ağır Ceza 
Mahkemesinin kararlarına istinaden, 30.01.2006-23.10.2006 tarihleri arasında üçer aylık dönemler 
halinde (3) dönem teknik takibinin yapıldığı, Teknik takip neticesinde elde edilen verilerin kanuni 
süre bitiminde ilgili kanun hükmünce usulüne uygun olarak 01.11.2006 tarihinde imha edildiği, 
bunun dışında diğer ismi geçen şahıslar ile ilgili belirtilen tarih öncesinde önleme amaçlı herhangi 
bir teknik takip uygulaması yapılmadığı bildirilmiştir. (EK: 15/1-5)

Erhan TUNCEL ile İstanbul Emniyet Müdürlüğü görevlilerince yapılan mülakat neticesinde 
düzenlenen 25/01/2007 tarihli tutanağa göre Erhan TUNCEL; (EKl/31,32,33,34,35)

“2005 yılı Temmuz ayı içerisinde Yasin HAYAL bana hırsız olan bir çocuk bulduğunu y^Jrant DİNK i 
bu çocuk vasıtası ile vurduracağını söyledi. Benden Hrant DİNK in resmini internetten çıkanmamı istedi ve 1 
YTL para verdi. Ben de resmi çıkarttım ve bir paket içerisinde yonca Market isimli işyepmâ€fâpsman isimli 
şahsa bıraktım. Tahminimce bu resimleri buradan Zeynel Abidin YAVUZ almıştı. Bu djmem içerisinde bir kez



Zeynel Abidin YAVUZ, Yasin HAYAL ve be| 
ciddiye almadım. Çünkü devamlı Hrant DİN 
Şube Müdürlüğü görevlilerine bilgi vermedim.

İçişleri Bakanlığı.................................................ÖN EfcEf 1UA..............................................Mülkiye Müfettişliği

«9«tM^k^bir aî&ya ^e^lik. Ben Yasin HAYAL in bu eylemini çok 
'1̂ ıtf^c%uıırf' s^lü'y^rdu. Ben Bu durumdan Trabzon İstihbarat 

ji bu^y.leij4|j^n dikkate almadım...” Demiştir. (EK1/33)

Erhan TUNCEL İstanbul 14.Ağır Ceza Mahkemesinde verdiği 02.07.2007 tarihli ifadesinde; 
(EK:20/10) "... Ben görevli olan şahıslara Zeynel Abidin YAVUZ’un Zeynel diye Afet evlerde esmer kıvırcık 
saçlı daha önce bir yaralama olayına karışan bir şahsın bu olayı yapacak diye söylemiştim. Zeynel gidip bu 
adamı vuracak şeklinde söylemiştim. Yasin tarafından tetikçi olarak seçildiğini söylemiştim....”

“...Ogün’ün yapacağı hususla ilgili herhangi bir bilgim yoktu. Benim evime Yasin ve Ogün geldi. Engin 
adında bir arkadaşımız var dediler. Onu bir arayabilir misin? dediler ve olayı anlattılar. Orada herhangi bir 
şekilde ben konuşmadım. Sadece Engin’i aradım. Engin’e ulaşamadım. Bu durumu bildirmek için defalarca 
emniyeti aradım emniyete de ulaşamadım. Bana emniyetten mesaj var işimiz var yoğunuz daha sonra seni 
arayacağız dediler. Ancak beni olay günü aradılar...” demiştir. (EK:20/10)

Zeynel Abidin YAVUZ’un Hrant DÎNK’e yönelik eylem yapacağının Erhan TUNCEL 
tarafından Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlilerine bildirildiği hususunda Erhan TUNCEL’in 
ifadelerinde çelişki olduğu görülmektedir. Mülakat neticesinden düzenlenen tutanağa göre; Erhan 
TUNCEL; Zeynel Abidin YAVUZ’un eylem yapmak üzere görevlendirildiğini polise 
bildirmediğini ifade ettiği halde, mahkemede verdiği ifadesinde eylemi Zeynel Abidin YAVUZ’un 
gerçekleştireceğini emniyet görevlilerine söylediğini ifade etmektedir.

Bu husus müfettişliğimce Erhan TUNCEL’e sorulmuştur. Erhan TUNCEL, müfettişliğimce 
alman 02.08.2007 günlü ifadesinde;(EK:23/l-3)

“...Mayıs ayında Zeynel diye birinin olduğunu, çocuğun kararsız göründüğünü Muhittin ZENİT’e 
söyledim. Muhittin bana çocuk hakkında bilgi getir dedi, Pelitli bölgesi İstihbarat toplamak bakımından çok zor 
bir bölgedir. Aynı zamanda Jandarma bölgesi olması sebebiyle emniyetin bilgi toplaması biraz zordur. “Zeynel” 
diye adını söyledim, uzun kıvırcık saçlı, hipap tarzı giyinen, esmer, top sakallı, bir olaya bulaşmış biri olduğunu 
söyledim. Bunu söylediğimden 5-6 gün sonra zannedersem Muhittin gitti....” Demiştir.

19.01.2007 günü Hrant DINK öldürüldükten sonra Trabzon polisinin İstanbul polisi ile 
birlikte harekete geçerek şüpheliyi aramaya başladığı, bu sırada Bayburt kadrosuna tayin edilmiş 
olan polis memuru Muhittin ZENİT’E amirleri tarafından verilen talimat üzerine polis memuru 
Muhittin ZENİT’in Erhan TUNCEL ile bir telefon görüşmesi yaptığı, bu telefon görüşmesinin 
Erhan TUNCEL’in telefonunun dinleniyor olması sebebiyle kaydedildiği anlaşılmıştır. Dinleme 
kayıtlarına göre; polis memuru Muhittin ZENÎT’in Hrant DINK’e yönelik eylemin Zeynel Abidin 
YAVUZ tarafından gerçekleştirileceğinden bilgisi olduğu ancak Ogün SAMAST’tan bilgisinin 
olmadığı anlaşılmaktadır. (EK: 1/59,60,61)

Polis Memuru Muhittin ZENİT, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığında verdiği 05.04.2007 
günlü ifadesinde; (EK:20/79-83)

“...Bu arada Erhan sürekli bize birkaç isim vererek Yasin’in onlarla birlikte gerçekleştireceğini 
söylüyordu, hatta bu isimler arasında engin ve Zeynel abidin ve ismini hatırlayamadığım bir iki şahıs daha 
vardı. Ben bu isimlerle ilgili çalışmalar yapıyordum. Söylentiler ciddi ise bunu değerlendirerek üstlerime 
bildiriyordum, özellikle Zeynel abidin isimli şahsın Kocaeli iline çalışmaya gittiğini öğrenince bu bilgiye de 
İtibar etmedim...”Derniştir. (EK:20/79-83)

Polis Memuru Muhittin ZENÎT, müfettişliğimce alman 16.07.2007 günlü yazılı ifadesinde; 
(EK: 1-7) “...Daha önceden Adli ve İdari makamlara vermiş olduğum ifadelerimden de anlaşılacağı üzere 
Erhan TUNCEL’in Zeynel Abidin ve ismini hatırlayamadığım birçok kişinin Yasin HAYAL tarafından bu 
eylem için tetikçi olarak kullanılabileceğini söylemişti....Ben Erhan TUNCEL’den aldığım tüm bilgileri, ayrıca 
bir değerlendirmeye tabi tutarak teyit edici yeni bilgilerle kıymetlendirdikten sonra raporlaştırmaya değer 
bilgileri raporla üstlerime bildiriyordum. Bu yöntemin İstihbarat çalışma yöntemleri aras^ıda öncelikli 
konularımız arasında yer aldığını biliyorum, aksine bir çalışma yönteminde gelen^/fşlenmemiş ve 
kıymetlendirilmemiş bilgi ve belgeler hem yanılma olasılığını arttırır, hemde çalışmafann amacı dışına 
çıkmasına ve bilgi kirliliğine neden olur. O tarihlerde Erhan TUNCEL Zeynel Abidin YAyÜ^ite birlikte vermiş 
olduğu birçok isimler üzerinde detaylı olarak istihbarat teknik ve metotlarını kull^arak çalışılmış, ancak
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. r *  r® ■ |Zeynel Abidin Yavuz isimli şahsın Yasin HAF/^^le\aktif.bı$ bağıntısı tespit edilememiş ayrıca Zeynel Abidin 
YAVUZ isimli şahsın çalışmak amacı ile o d ön ^ i^ e^ o^ â^ ifi^ evÖmuğu tespit edilmiştir.

Burada önemli bir hususa değinmek isWor^m-^Çrhâ^«|ty'.NCELM Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak 
çalıştırdığım dönemde Erhan TUNCEL’in zamar^z&man, Verdiği bilgilerin tutarlı olmadığı, senaryo haberler 
ürettiği ve vermiş olduğu bilgiler karşısında para taföbiffdef bulunduğu, buluşmalara gelmediği tarafımızdan 
bilinmesine rağmen Hrank DINK cinayetinin önlenmesi ve Yasin HAYAL ile ilgili bilgi kaynağımızın alternatifi 
olmamasından dolayı Erhan TUNCEL ile o dönemde kontrollü olarak çalışmak mecburiyetinde olmamızın 
nedenleri arasında yer alıyordu.” demiştir. (EK: 1-7)

Erhan TUNCEL, müfettişliğimce alınan 02.08.2007 günlü ifadesinde;
“Sonra benimle Özgür ilgilenmeye başladı, Özgür’ün yönlendirmesiyle Zeynel’in takibini yaptım, Yasin 

bana Zeynel’in Antalya’ya gitmiş olabileceğini söylemişti, ben araştırdım Zeynel’ in Pelitli’de olmadığını 
öğrendim, bunu özgür’e söyledim Ben bu Yasin HAYAL’in deşifre edilmesi için Muhittin’ e daha önce talepte 
bulunmuştum. Ben Yasin’e yardım edeyim, çıksın gitsin İstanbul’ da yakalayın dedim. Daha sonra ben bunu 
Özgür’ e de söyledim. Özgür böyle bir imkanları olmadığını söyledi” Demiştir.

Konu Özgür’e (Özkan MUMCU) sorulmuştur.
Komiser yardımcısı Özkan MUMCU istinabe suretiyle alman 03.08.2007 günlü ifadesinde; 

Erhan Tuncel’in bu iddialarını reddetmiştir.

Erhan TUNCEL ile İstanbul Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin 25.01.2007 tarihinde yaptığı 
mülakat neticesinde düzenlenen tutanağa göre; (EKl/31,32,33,34,35)

Erhan TUNCEL; bir süre sonra Trabzon İstihbarat Şube Müdürü beni çağırdı ve yanına gittim. 
İsmini bilmemekle birlikte (Ahmet kod) M.Z. den Erzurum Şenkayalı olduğunu duydum. Bu şahısla ilk defa 
görüşüyordum. Bana çocuklardan bir haber var mı? bizim arkadaşlarla bir problem yaşıyor musun? diye sordu. 
Ben de burada Müdür bey’e “Yasin HAYAL’in Hrant DİNK’İ öldürmeyi düşündüğünü ve bunu Zeynel Abidin 
YAVUZ’a yaptıracağını” söyledim. Müdür bey beni muhtemelen tanışmak için çağırmıştı. Hatta personeline bu 
adama dikkat edin 1 sene yatar bir tane iş verir bu çok önemli dedi...” demiştir. (EK1/33)

Erhan TUNCEL, müfettişliğimce alman 02.08.2007 günlü ifadesinde; (EK23/1-3)
“...Yasin’in Hırant DİNK’i Zeynel vasıtasıyla öldüreceğini İstihbarat Müdürüne de söyledim. Zamanını 

tam olarak hatırlamıyorum Muhittin gitmişmiydi, yoksa gideceğine yakmmıydı tam olarak bilmiyorum. 
Performans değerlendirmesi için İstihbarat Müdürü beni çağırmıştı, kendisiyle makamında görüştüm, kendisine 
Yasin’in Zeynel’i Hırant DİNK’ i öldürmeye göndereceğini, ancak Zeynel’ in kararsız olduğunu da söyledim. 
Müdür bey Özgür’ü çağırarak benim için “bak bu eleman bir yıl yatar, bir iş getirir bu önemli dedi” ben Müdür 
beyin benim için bunu neden söylediğini anlamadım...” demiştir. (EK23/1-3)

Erhan TUNCEL’in ifadesinde sözünü ettiği Şube Müdürünün Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürü Engin DİNÇ olduğu anlaşılmıştır.

Konu, İstihbarat Şube Müdürü Engin DİNÇ’e sorulmuştur. (EK:18/4-5) Engin DİNÇ 
İstinabe yoluyla alman ifadesinde; (EK: 18/1-3)"“;::Yardımcı İstihbarat Elemanı Erhan TUNCEL ile 
irtibatlı görevlilerin, hatırladığım kadarıyla Nisan 2006 ayında Erhan TUNCEL ile yaptıkları görüşmelerde; 
Yasin HAYAL’in, Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant DINK’e yönelik eylem planladığını yazılı rapor 
halinde vermelerinden ve elemanla ilgili bazı güven problemlerinin yaşandığını belirtmelerinden sonra, konunun 
ülkemiz açısından hassasiyetini de göz önüne alarak, bilgiyi veren elemanla yüz yüze görüşmemizin faydalı 
olacağını değerlendirdim.

Erhan TUNCEL isimli elemanı usulüne uygun bir şekilde Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğüne 
çağırdım, görüşmede, konunun hassasiyetini kendisine aktararak, bu eylemin önlenmesi gerektiğini, bu 
doğrultuda kendisinin bize aktaracağı bilgilerin çok önemli olduğunu, kendisini Yasin HAYAL grubunun 
faaliyetlerini her şartta hassas bir şekilde takip etmesini ve gelişmelerden anında ve eksiksiz bilgi vermesi 
yönünde bir kez daha uyardım.

Ayrıca, adı geçenin maddi olarak bazı sıkıntılarının olduğunu söylemesi üzerine, kendisine konunun 
halledileceğini söyledim. Görüşmenin temel amacı elemana konunun hassasiyetinin bir daha hatırlatılması ve 
karşılıklı güven sorununun halledilmesiydi. Bu görüşme esnasında Yasin HAYAL grubu ile ilgili bazıJsimlerin 
ve bilgilerin genel olarak zikredildiğini hatırlıyorum, fakat Zeynel Abidin YAVUZ isminin eylem yapacak şahıs 
olarak geçip-geçmediğini hatırlamıyorum. / /

Ancak, görüşmeden sonraki dönemde hatırladığım kadarı ile, elemanla irtibajttL/görevlilerimizin 
yaptıkları buluşmalarda, elemanın bir çok ismin yanı sıra Zeynel Abidin YAVUZ ismini dexnkrettiğini, ayrıca 
ilgili personelin istihbarat tekniklerini de kullanarak bu şahıs ile ilgili gerekli tüm çahşpıaları yaptığını, ancak,
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Zeynel Abidin YAVUZ isimli şahsın o dönep^e^3^ftyi^^Aî.y^|irtibatını kopardığını Erhan TUNCEL’in bu 
konuda çok samimi olmadığını ve yanlış y|^^diVı^ğlejGde “bulanabileceği yönünde bir izlenimin oluştuğunu 
hatırlıyorum. *• *  *  ̂ '

Elemanın verdiği ilk bilgiler öncelikle ha^^lTnçetedmesı gereken bilgilerdir. Bu bilgiler ilgili personel 
tarafından değerlendirilir, ciddi ve tutarlı görüldüğü taktirde raporlara işlenir. O dönemde elemanla irtibatlı 
görevlilerin tam bir özveri ve duyarlılık içerisinde görevlerini yerine getirdikleri, kendilerine ulaştırılan tüm 
konuları detaylı bir şekilde araştırdıkları konu ile ilgili olarak hazırlanan raporların incelenmesinde de 
anlaşılacaktır.

İlgili evraklar incelendiğinde anlaşılacağı üzere, gerekli çalışmalar yapıldıktan sonra konu hassasiyetine 
binaen, bilgi için İstihbarat Daire Başkanlığına ve gereği için de İstanbul Emniyet Müdürlüğüne Şubemiz 
tarafından resmi yazı ile gönderilmiştir.” Demiştir. (EK:18/1~3)

Mülkiye Müfettişliğimizin 12.07.2007 tarih ve 138/61-10 sayılı yazısı (EK:16) ile Trabzon 
Emniyet Müdürlüğünden; YİE Erhan TUNCEL'in, "Yasin HAYAL'in Zeynel Abidin YAVUZ'u 
yönlendirmek suretiyle Fırat (Hrant) DINK'e yönelik suikast icra etmek üzere İstanbul’a 
göndereceğini" Trabzon Emniyet Müdürlüğüne biidirip-bildirmediğinin, buna ait rapor tanzim 
edilip-edilmediğinin müfettişliğime bildirilmesi istenmiştir. (EK: 16)

Trabzon Emniyet Müdürlüğü cevabi yazısında; (EK: 17) Söz konusu husus ile ilgili olarak 
Müdürlüğü görevlilerine intikal eden herhangi bir bilgi ve belgenin kayıtlarında bulunmadığım 
bildirmiştir. (EK: 17)

Görüldüğü üzere Yasin HAYAL’in Fırat (Hrant) DİNK’e eylem yapmak üzere Zeynel 
Abidin YAVUZ’u göndereceğini Erhan TUNCEL’in polis memuru Muhittin ZENİT’e ve İstihbarat 
Şube Müdürü Engin DÎNÇ’e bildirdiği, yapılan araştırmalarda Zeynel’in Kocaeli iline çalışmaya 
gittiğinin öğrenildiği, böylece bu bilgiye itibar edilmediği anlaşılmaktadır.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca hazırlanan iddianameye göre; Zeynel Abidin 
YAVUZ’un 2006 yılı Mayıs ayında Fırat (Hrant) DINK’i vurma eylemini icra edecek kişi olarak 
planlandığı, Zeynel Abidin YAVUZ’un Haziran ayında abisinin tavsiyesi üzerine Trabzon’dan 
ayrılarak Kocaeli İline çalışmaya gittiği, Zeynel Abidin YAVUZ’un sigorta kayıtlarının bunu 
doğruladığı, ayrıca baz istasyonu incelemesinde Zeynel’in kullanmakta olduğu cep telefonunun 
17.07.2006-24.08.2006 tarihleri arasında Kocaeli ilinden sinyal verdiği belirtilmiştir.(EK:20/49)

Erhan TUNCEL ile İstanbul Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin 25.01.2007 tarihinde yaptığı 
mülakat neticesinde düzenlenen tutanağa göre; Erhan TUNCEL, “...o günden sonra Ö Komiser benimle 
ilgilenmeye başladı. Daha önceden Zeynel Abidin YAVUZ ve Yasin HAYAL’e verdiğim Hrant DİNK resimlerini 
geri alarak Ö... komisere verdim.. “demiştir. (EKl/31,32,33,34,35)

Erhan TUNCEL in şifahi beyanlarına ilişkin İstanbul C.Başsavcılığmm 09/04/2007 tarihli 
tespit tutanağında Erhan TUNCEL’in; 2006 yılı Mayıs ayı içerisinde Yasin’in talebi üzerine 
internetten Hırant DÎNK’e ait fotoğrafların çıkartılarak marketçi Osman’ın işyerine bıraktığı, 
sonrasında bu resimleri alarak istihbarat görevlileri Özgür ve Memduh’a bizzat teslim ettiği 
belirtilmiştir. (EK:20/87-88)

Sözkonusu resimler müfettişliğimce Erhan TUNCEL’e sorulmuştur. Müfettişliğimce alman
02.08.2007 günlü ifadesinde Erhan TUNCEL; Hrant DINK’in resimlerini Trabzon İstihbarat 
görevlileri Özgür ile Memduh’a verip vermediğini hatırlamadığım ifade etmiştir.(K:23/l-3)

Erhan TUNCEL’in mülakatlarda sözünü ettiği “Ö...komiserin” Komiser Yardımcısı Özkan 
MUMCU olduğu, sözünü ettiği “Memduh’un” ise polis memuru Mehmet AYDIN olduğu 
anlaşılmıştır. (EK:5/3)

Sözkonusu resimler müfettişliğimce komiser yardımcısı Özkan MUMCU ve polijumemuru 
Mehmet AYDIN’a sorulmuştur. y y

Özkan MUMCU müfettişliğimce alman 12.07.2007 günlü ifadesinde; (EKöö) kesinlikle 
böyle bir şey olmadığını, Erhan’ın kendisine Hrant DİNK’in fotoğraflarını yd^jre3ı)pni ifade 
etmiştir. Kendisinin 2006 yılında 21-22 Mayıs’a kadar görevli olarak Trabzon dışında bulunduğunu,
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kurtarmaya çalıştığını ifade etmiştir. (EK:28)v «v ? *
Polis memuru Mehmet AYDIN müfettdşliği’mce alınan 12.07.2007 günlü ifadesinde; 

(EK:27) Erhan TUNCEL’in yalan söylediğini, kendisine Hrant DÎNK’in fotoğraflarını hiçbir zaman 
vermediğini ifade etmiştir. (EK:27)

Konu, zamanın İstihbarat Şube Müdürü Engin DİNÇ’e de sorulmuştur. (EK: 18/4-5) Engin 
DİNÇ istinabe yoluyla alman ifadesinde; bahsi geçen Hırat DİNK’e ait fotoğraflarla ilgili olarak 
herhangi bir bilgisinin olmadığını beyan etmiştir. (EK:18/l-3)

Erhan TUNCEL’in şifahi beyanlarına ilişkin İstanbul C.Başsavcılığınm 09/04/2007 tarihli 
tespit tutanağında belirtilen Erhan TUNCEL’in; 2006 yılı Mayıs ayı içerisinde Yasin’in talebi 
üzerine internetten Hırant DINK’e ait fotoğrafları istihbarat görevlileri Özgür ve Memduh’a bizzat 
teslim ettiği iddiasının sübuta ermediği, Erhan TUNCEL müfettişliğimize verdiği ifadesinde 
resimleri hatırlamadığını ifade ettiği anlaşılmıştır.

ö
Erhan TUNCEL İstanbul 14. Ağır Ceza mahkemesinde verdiği ifadesinde;
“Ben Fırat DİNK’in Agos gazetesi önünde arkasından ensesinden, Yasin HAYAL’in yönlendireceği, ve 

ya kendisi tarafından vurulacağı hususunu irtibatlı olduğum kişiye söyledim. Bunlar 8 kişidir....” Demiştir.
Bu 8 kişinin kimler olduğu müfettişliğimce Erhan TUNCEL’e sorulmuştur. Erhan 

TUNCEL, müfettişliğimce alınan 02.08.2007 günlü ifadesinde; (EK:23/l-3)
“İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesinde verdiğim ifademde Hrant DİNK’in Agos Gazetesi önünde 

arkasından ensesinden Yasin HAYAL’in yönlendireceği veya kendisi tarafından vurulacağını irtibatlı olduğum 
istihbarat görevlisine söyledim, kim olduğunu hatırlamıyorum. Emniyet istihbarat ile irtibatlı olduğum kişilerin 
sayısı 8 kişidir.. Bu 8 kişiyi şimdi size sayacağım, bu 8 kişiden 3’ü benimle ilgilenmekle görevli olan kişilerdir. 
Bunlar Muhittin abi, Memduh abi, Özgür ağabeydir. Muhittin abi benimle Kuruma kabul edilmemden 
başlayarak hatırladığım kadarıyla 2006 yılının Mayıs ayına kadar benimle ilgilendi, 2006 yılı Mayıs ayından 
Temmuz ayına kadar Özgür Komiser benimle ilgilendi, Muhittin bana bundan sonra bilgileri Özgür Komisere 
vereceksin dedi, Ağustos ayından itibaren de benimle Memduh ilgilendi. Muhittin ZENİT ile beraber genellikle 
Memduh gelirdi, Özgür komiser bazen Amir olarak onlarla birlikte gelirdi. Diğer 5 kişiden birisi İstihbarat 
Şube Müdürüdür, makamında sadece bir görüşmem olmuştur. Kalanlardan biriside renkli gözlü Müdür 
Yardımcısıdır, amir sıfatıyla bu üçünün yanında görüşmelere katılmıştır. Kalan 3 tanesi ise onların yanında 
gelen ve araç kullanan kişilerdir.” Demiştir. (EK:23/l-3)

Mülkiye Müfettişliğimizin 10.07.2007 tarih ve 138/61-2 sayılı yazısı (EK:4) ile Trabzon 
 ̂ Emniyet Müdürlüğünden;Yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL ile görüşmeleri yürüten

görevlilerin açık kimlikleri sorulmuştur. (EK:4)
Trabzon Emniyet Müdürlüğü cevabi yazısında; (EK:5/l-3) Erhan TUNCEL isimli şahıs ile 

radikal dini gruplar ile cihat bölgeleri ile irtibatlı şahısların faaliyetlerinin deşifre edilmesi amacıyla, 
haber kaynağı olarak kullanılmak üzere, Müdürlüğümüz İstihbarat Şube Müdürlüğü kadrosunda 
görevli Polis Memuru ZENİT tarafından 05.11.2004 tarihinde irtibata geçilmiştir. Muhittin ZENİT 
Bayburt iline tayin edilmesi sebebiyle irtibat görevini 13/06/2006 tarihinde Komiser Yardımcısı 
Özkan MUMCU'ya, Özkan MUMCU da askere giderken 10.08.2006 tarihinde Polis Memuru 
Mehmet AYHAN'a devretmiştir.

Ayrıca, İstihbarat Şube Müdür Yardımcısı Ercan DEMİR, Muhittin ZENİT ile birlikte 
görüşmeye katılmış olup, bunun dışında ekli listede isimleri yazılı bulunan diğer personel 
Müdürlüğümüzce Erhan TUNCEL ile irtibat için görevlendirilmemiş, görüşmelere şoför ve koruma 
olarak katılmışlardır.” Belirtilmiştir. (EK:5/l-3)

Buna göre; Erhan TUNCEL ile görüşmeleri yürütmekle görevli olanlar, Polis memurları 
Muhittin ZENİT, Mehmet AYHAN ve Komiser Yardımcısı Özkan MUMCU olarak vermektedir. 
Şube Müdür yardımcısı Ercan DEMİR’in de görüşmelere katıldığı, diğer personelin/görüşmeiere 
şoför ve koruma olarak katıldıkları, görüşme görevlerinin olmadığı belirtilmiştir.
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Alınan belgelere göre; (EK:20/1-1 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcıhğmcamz-ıdafîdn iddianameye göre; Erhan Tuncel, Yasin 

Hayal9 in Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant Dink’e yönelik eylem planladığı yönünde 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğüne 17.02.2006 ve 07.04.2006 tarihlerinde bilgi vermiş, ancak, 
Yasin Hayal9in bu eylemi bizzat yapmayacağını, önce Zeynel Abidin Yavuz ve daha sonra Ogün 
Samast’a yaptırmayı planladığını bildiği halde ilgili kuruma bu hususta yanlış yönlendirici bilgi 
vermiştir.(EK:20/50) Erhan Tuncel Trabzon istihbaratına eylemi önce Yasin Hayal’in yapacağını 
aksettirerek daha sonra Zeynel Abidin Yavuz fikrinden vazgeçilmesi sonrasında onun adını vererek 
ve Ogün Samast’da karar kılınması üzerine hiç bilgi vermeyerek kurumu bilinçli olarak yanlış 
yönlendirdiğinin tespit edildiği belirtilmektedir.

İddianamede Erhan Tuncel hakkında, terör örgütünün yöneticisi olmak, tasarlayarak adam 
öldürmek, patlayıcı madde imal etmek, atmak, mala zarar vermek ve müessir fiil suçlarından dava 
açıldığı, (EK:20/1-119) Erhan Tuncel’in Hrant Dink suikastını Yasin Hayal ile birlikte planladığı 
belirtilmektedir.

İddianameye göre; Yasin HAYAL, Erhan TUNCEL’in aşırı milliyetçi düşüncelerinden çok 
etkilenmektedir. Erhan, Yasin ve onun arkadaşı olan Miktad Kot ile mahalleden bir kısım gençleri 
Irak’a savaşmaya gönderebileceğini söyler. Aslında bu talep öncelikle Yasin’den gelmiştir. Fakat 
Erhan, Yasin ve diğerlerini Irak’a gönderme işini gerçekleştiremez. Bunun üzerine Erhan ile Yasin, 
Irak’ta ki savaşa tepki olarak Türkiye’de Amerika sermayesi ile çalışan kuruluşlardan birine yönelik 
olarak sansasyonel bir eylem gerçekleştirme kararı alırlar. Bu amaç doğrultusunda Müslümanlar 
için kutsal olan Ramazan ayında Trabzon ilindeki Mc Donalds’ı bombalamayı planlarlar ve 
gerçekleştirirler. (EK:20/1-119)

Erhan TUNCEL, bombalama eylemi sonrasında Trabzon Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğünce gözaltına alınmış ancak eylemle ilgili olarak hiçbir bilgi vermemiştir.

Yasin Hayal, Zeynel Abidin Yavuz’un İzmit iline gitmesi üzerine bu eylemi 
gerçekleştirebilecek başka bir şahıs aramaya başlamış, aynı zamanda eylemde kullanacağı silahı da 
temin etmek üzere arayışa girmiştir. (EK:20/1-119) Yasin Hayal 2006 Ağustos ayı başlarında 
Pelitlispor’da futbol oynarken tamştığı ve genellikle aym siyasi görüşleri paylaşan takım arkadaşı 
Ogün Samast’a gerçekleştirmeyi planladığı eylem ile ilgili düşüncelerini açıklayarak, Hrant Dink 
isimli Ermeni bir gazeteci olduğunu, bu şahsın Türkler’e hakaret ettiğini söylemiş, bu şahsı öldürüp 
öldüremeyeceğini sormuş, Ogün Samast, Yasin Hayal’in Hrant Dink’in öldürülmesi yönündeki 
teklifini kabul etmiştir. (EK:20/1-119)

Polis memuru Muhittin Zenit alınan beyanında, Erhan Tuncel’in kendisine eylemin Zeynel 
Abidin Yavuz tarafından gerçekleştirileceğini bildirdiğini ancak kendisinin bu bilginin doğruluğunu 
teyit edemediği için rapor haline getirmediğini, Ogün Samast’ın eylem için seçildiği konusunun ise 
kendisine hiç bildirilmediğini ifade etmektedir.

İddianameye göre bunun temel sebebi, Erhan Tuncel’in, Hrant Dink suikastım Yasin Hayal 
ile birlikte planlamasıdır. Ogün Samast, eylem teklifini kabul ettikten sonra, Yasin Hayal ile birlikte 
Erhan Tuncel’in evine gitmeye başlamış, Yasin ve Erhan, Ogün Samast’a Hrant Dink’in Türk 
düşmanı olduğu, bu şahsı öldürmesi halinde kahraman olacağını, olay yerinde kamera 
bulunabileceğini, bu nedenle yüzünü gizlemesi gerektiği yönünde telkin ve yönlendirmelerde 
bulunmuşlar, eylem ile ilgili dikkat edilmesi gereken hususları ve stratejiyi anlatmışlardır. 
(EK:20/1-119)

Yine iddianameye göre; Erhan Tuncel ve Tuncay Uzundal’m birlikte kaldıkları e^de yapılan 
aramada ele geçen ajandalar ve yazılar üzerinde yapılan incelemede el yazılarının bu^phelilere ait 
olduğu ve karalanmış yazılar içerisinde Hrant Dink isminin yazılı olduğu tespit edilerek bu hususta
12.03.2007 gün ve 2007/1921 sayılı ekspertiz raporu tanzim edildiği belirtil^lekredh|. (EK:20/1- 
119)
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Trabzon Emniyet Müdürlüğü Y ^ în ^ J İ^ A L ^ e^ rh a n  TUNCEL’i teknik takip altında 
tuttuğu halde Yasin HAYAL-Ogün SA^AJSTj TUNCEL-Ogün SAMAST irtibatına
ulaşamamıştır. Mahkemedeki dosyasında buÎMai^l&fSn irtibatlarını gösteren şemaya göre Yasin
HAYAL ve Erhan TUNCEL’in Ogün SAMAST ile yaptıkları herhangi bir telefon görüşmesi 
bulunmamaktadır. (EK:20/73-74)

Haklarında ön inceleme yapılan Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlileri Trabzon Emniyet 
Müdürleri Ramazan AKYÜREK, Reşat ALTAY, Trabzon İstihbarat Şube Müdürleri Engin DİNÇ, 
Faruk SARI, Emniyet Amiri Ercan Demir, Komiser Yardımcısı Özkan MUMCU, Polis memurları 
Muhittin ZENİT ve Mehmet AYHAN ifadelerinde, haklarında ileri sürülen iddiaları reddetmişler, 
görevlerini yerine getirdiklerini ifade etmişlerdir.

Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin, Agos gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat 
(Hrant) DINK’in 19.01.2007 tarihinde İstanbul’a öldürülmesi olayında, suçların önlenmesi 
hakkındaki memuriyet görevlerini gereği gibi yerine getirdikleri, üzerlerine atılacak herhangi bir 
kusur bulunmadığı anlaşılmaktadır.

Haklarında ön inceleme yapılanlar Trabzon Emniyet Müdürleri Ramazan AKYÜREK, Reşat 
ALTAY, Trabzon İstihbarat Şube Müdürleri Engin DİNÇ, Faruk SARI, Emniyet Amiri Ercan 
Demir, Komiser Yardımcısı Özkan MUMCU, Polis memurları Muhittin ZENİT ve Mehmet 
AYHAN haklarında “soruşturma izni verilmemesi” gerektiği kanaatine varılmıştır.

Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığı Merkez ve Taşra Birimleri Kuruluş, 
Görev ve Çalışma Yönetmeliği ve Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığı 
Hizmetlerinde Çalıştırılacak Yardımcı İstihbarat Elemanlarının Temini, Çalıştırılması ve İlişiğinin 
Kesilmesine Ait Yönerge hükümleri göz önüne alınarak bu Ön İnceleme raporuna, “GİZLİ” gizlilik 
derecesi verilmesi, yetkisiz kişilerin eline geçmemesi için gereken tedbirlerin alınmasını belirten bir 
uyarının rapor kapağına konulması gerektiği değerlendirilmiştir.

SONUÇ:

Agos gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DİNK’in 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul’a öldürülmesi olayında, Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin suçların önlenmesi 
hakkında memuriyet görevlerini gereği gibi yapmadıkları konusunda yürütülen ön inceleme 
neticesinde;

Trabzon Emniyet Müdürlüğünce;
Yasin HAYAL gurubunun faaliyetlerini izlemek üzere Erhan TUNCEL’in yardımcı 

istihbarat elemanı temin edildiği,
Yasin HAYAL’in Mc Donalds’ı bombalaması nedeniyle bulunduğu cezaevinden 13.09.2005 

tarihinde çıktıktan sonra, 08.11.2005 tarihinden Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüldüğü 19.01.2007 
tarihine kadar aralıksız olarak teknik takip altında tutulduğu, t

Yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL’in verdiği Yasin HAYAL’in Fırat (Hrant) 
DİNK’e yönelik eylem yapacağı bilgisinin rapor haline getirildiği ve 1JJ)Jİ?2QPj5 tarihinde İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğüne yazıldığı,

Trabzon Emniyeti, Fırat (Hrant) DINK’e yönelik eylemin ülkemize ve millete zarar 
vereceğini belirterek yardımcı istihbarat elemanı vasıtası ile Yasin HAYAL’i eylemden 
vazgeçirmeye çalıştığı, Erhan TUNCEL’in kesinlikle' olaya hiçbir şekilde müdahil olmaması 
gerektiğinin tembiîf edildiği, * / i

Erhan TUNCEL’in henüz yardımcı istihbarat elemam statüsünden çıkanhnadaıyİ3.07.2006 
tarihinden Fırat (Hrant) DINK’in öldürüldüğü 19.01.2007 tarihine kadar arahkpiz/phfak teknik 
takip altında tutulduğu,

ıMîi i p l a i t i  o
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Fırat (Hrant) DINK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar..y,apüdı5ı.i.ddiasının.dQğruolmaıdığı. 
kendisinden yardımcı istihbarat elemanı olarak istifade edilen Erhan TUNCEL ile toplam (11) 
buluşma yapıldığı ve (10) haber raporu tanzim edildiği, bunlardan yalmzca ikisinde Hrant DİNK in 
konu edildiği, birincisinde Yasin HAYAL’in Hrant DÎNK’e yönelik eylem yapacağının, İkincisinde 
ise eylem yapma fikrinden vazgeçirilm^sir^^ç^l^ldHğ^

Erhan TUNCEL ’ de^ifadesinde hiç kimseye Emniyet İstihbarata 17 kez Hrant DİNK’in 
öldürüleceğini söylemediğini ifade ettiği,

Zeynel Abidin YAVUZ’un 2006 yılı Mayıs ayında Fırat (Hrant) DİNK’i vurma eylemini 
icra edecek kişi olarak planlandığı, Yasin HAYAL’in Fırat (Hrant) DINK’e eylem yapmak üzere 
Zeynel Abidin YAVUZ’u göndereceğini Erhan TUNCEL’in polis memuru Muhittin ZENİT’e ve 
İstihbarat Şube Müdürü Engin DİNÇ’e bildirdiği, yapılan araştırmalarda Zeynel’in Kocaeli iline 
çalışmaya gittiğinin öğrenildiği, bu yüzden bu bilgiye itibar edilmediği, Zeynel Abidin YAVUZ’un 
Trabzon’dan ayrılarak Kocaeli İline, çalışmaya, gittiğinin .sigorta kayıtları ve baz istasyonu

Erhan TUNCEL’in şifahi beyanlarına ilişkin İstanbul C.Başsavcılığmın 09/04/2007 tarihli 
tespit tutanağında belirtilen Erhan TUNCEL’in; 2006 yılı Mayıs ayı içerisinde Yasin’in talebi 
üzerine internetten Hırant DİNK’e ait fotoğrafları istihbarat görevlileri Özgür ve Memduh’a bizzat 
teslim ettiği iddiasının sübuta ermediği, Erhan TUNCEL müfettişliğimize verdiği ifadesinde 
resimleri hatırlamadığım ifade ettiği,

Yasin HAYAL ve Erhan TUNCEL’in teknik takip altında tuttuğu halde Yasin HAYAL- 
Ogün SAMAST, Erhan TUNCEL-Ogün SAMAST İrtibatına ulaşılamadığı, Mahkemedeki 
dosyasında bulunan telefon irtibatlarını gösteren şemaya göre Yasin HAYAL ve Erhan TUNCEL’in 
Ogün SAMAST ile yaptıkları herhangi bir telefon görüşmesinin bulunmadığı,

Erhan Tuncel’in Trabzon istihbaratına eylemi önce Yasin Hayal’in yapacağım aksettirerek 
daha sonra Zeynel Abidin Yavuz fikrinden vazgeçilmesi sonrasında onun adım vererek ve Ogün 
Samast’da karar kılınması üzerine hiç bilgi vermeyerek Emniyeti bilinçli olarak yanlış 
yönlendirdiğinin tespit edildiği, bunun temel sebebinin, Erhan Tunc^Thr Hrmt'Dink suikastım 
YasinHayarile~bTflikfe^plânlaması olduğu,

Erhan Tuncel hakkında, terör örgütünün yöneticisi olmak, tasarlayarak adam öldürmek, 
patlayıcı madde imal etmek, atmak, mala zarar vermek ve müessir fiil suçlarından dava açıldığı,

Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin suçların önlenmesi hakkmdaki memuriyet 
görevlerini.geregi gibi verine ge.tirdikleriv-.üzerlerine atılacak herhangi bir-kusunbulunmadığı-. 

Anlaşıldığından,

Haklarında ön inceleme yapılanlar Trabzon Emniyet Müdürleri Ramazan AKYÜRBK. Reşat 
ALTAYl Trabzon, jştihbarat Şube Müdürleri Engin DİNÇ, , Faruk . SARI, Emniyet Amiri Ercan 
Demir, Komiser Yardımcısı Özkan MUMCU, Polis memurları:. Muhittin ZENIT ye Mehmet
AYHAN haklarınâaİ'sbruşturma.izni verilmemesi 

..Kanaat vey spnucuna varılmıştır.

Tarafımdan 3 örnek olarak düzenlenen bu ön i 
yazılı ekleri ile birlikte gereği için Trabzon Vali 
Kurulu Başkanlığına sunulmuştur. 05.08.2007

örneği dizi pusulasında 
işleri Bakanlığı Teftiş
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DİZİ PUSULASIDIR
EVRAKIN

Sıra No Parça
adedi

Günü Sayısı ÖZÜ

1 87 02.07.2007 76(61-2)2682 Görev emri ve ekleri
2 1 10.07.2007 138/61-1 Mülkiye Müfettişliği yazısı
3 1 11.07.2007 157828 Trabzon Emniyet Müdürlüğü yazısı
4 1 10.07.2007 138/61-2 Mülkiye Müfettişliği yazısı
5 3 12.07.2007 151799 Trabzon Emniyet Müdürlüğü yazısı
6 1 10.07.2007 138/61-3 Mülkiye Müfettişliği yazısı
7 3 12.07.2007 150796 Trabzon Emniyet Müdürlüğü yazısı
8 1 11.07.2007 138/61-4 Mülkiye Müfettişliği yazısı
9 8 12.07.2007 152009 Trabzon Emniyet Müdürlüğü yazısı

10 1 11.07.2007 138/61-5 Mülkiye Müfettişliği yazısı
11 6 12.07.2007 152007 Trabzon Emniyet Müdürlüğü yazısı
12 1 11.07.2007 138/61-6 Mülkiye Müfettişliği yazısı
13 3 12.07.2007 152003 Trabzon Emniyet Müdürlüğü yazısı
14 1 12.07.2007 138/61-8 Mülkiye Müfettişliği yazısı
15 5 12.07.2007 152627 Trabzon Emniyet Müdürlüğü yazısı
16 1 12.07.2007 138/61-10 Mülkiye Müfettişliği yazısı
17 1 12.07.2007 152625- Trabzon Emniyet Müdürlüğü yazısı
18 5 12.07.2007 - İfade tutanağı- Engin DİNÇ
19 1 19.07.2007 138/61-7 Mülkiye Müfettişliği yazısı
20 119 20.07.2007 2007/428 14. Ağır Ceza Mahkemesi yazısı
21 1 12.07.2007 138/61-7 Mülkiye Müfettişliği yazısı
22 3 31.07.2007 65583 Tekirdağ Cumhuriyet Savcılığı yazısı
23 3 02.08.2007 - İfade tutanağı- Erhan TUNCEL
24 2 03.08.2007 138/61-15 Mülkiye Müfettişliği yazısı
25 1 03.08.2007 - İfade tutanağı-Özkan MUMCU
26 9 16.07.2007 715097 Emniyet Genel Müdürlüğü yazısı
27 1 12.07.2007 - İfade tutanağı-Mehmet AYHAN
28 1 12.07.2007 - İfade tutanağı- Özkan MUMCU
29 2 12.07.2007 - İfade tutanağı- Ercan DEMİR
30 2 13.07.2007 - İfade tutanağı- Faruk SARI
31 8 23.07.2007 - İfade tutanağı- Engin DİNÇ
32 7 26.07.2007 - İfade tutanağı- Reşat ALTAY
33 7 17.07.2007 - İfade tutanağı- Ramazan AKYÜREK

297

(33) sırada (297) parça evraktan ibarettir. 

Tarafımdan düzenlenmiştir. 05.08.2007
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Şükrü YILDIZ
Mülkiye Başmüfettişi
İçişleri Bakanlığı
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığı

ANKARA

İlgi : 11.7.2007 tarih ve 138/61-31 sayılı yazı.

Agos gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DINK’in 19.01.2007 tarihinde İstanbul 
ilinde öldürülmesi olayı ile ilgili yürütülmekte olan soruşturmaya esas olmak üzere, ilgi yazımz 
ekinde gönderilen 138/61-22 sayılı yazı tarafıma tebliğ edilerek teslim edilmiş olup, konu ile ilgili 
yapmış olduğum savunmam ve tebellüğ^ejgem ekte gönderilmiştir.

İstihbarat hizmetlerinde YİE o&üak faydalanılan Erhan TUNCEL ile Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanüğ^M erkez ve Taşra Birimleri Kuruluş, Görev ve 
Çalışma Yönetmeliği ve Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığı
Hizmetlerinde Çalıştırılacak Yardımcı İsfmjmrat Elemanlarının Temini, Çalıştırılması ve 
İlişiğinin Kesilmesine Ait Yönerge kapsan^Jsm irtibata geçen personel hakkmdaki bilgilerin, 
“GİZLİ” gizlilik dereceli ve içeriği itibariyle de^^ili kişiler hakkında hayati öneme haiz olması 
nedeniyle hiçbir şekilde deşifre olmaması gerekmektedkj.

Nitekim, bahse konu Yönetmeliğin Yardımcı jpBbarat Elemanları ile İlgili Hususlar başlıklı 
Altıncı Bölümünün, Kimliklerin Muhafazası ve Gizli Kalması başlıklı 49.maddesinin 2.bendinde; 
“Emniyet Genel Müdürlüğünün ilgili birimleri ile kamu kurum ve kuruluşları, Yardımcı İstihbarat 
Elemanlarının güvenliği ve deşifre edilmemesi için, vakıf oldukları her türlü bilgi ve belgeyi gizli 
tutmakla yükümlüdür. Bu kapsamdaki bilgiler niteliği bakımından gizli kalması gereken bilgi 
niteliğindedir.” hükmüne göre de Yardımcı İstihbarat Elemanları ile ilişkili faaliyetler kapsamındaki 
İstihbarat personeline ait bilgilerin, gerek Emniyet Genel Müdürlüğü birimlerince, gerekse diğer 
kamu kurum ve kuruluşlarınca gizliliğinin muhafaza edileceği ve deşifre edilemeyeceği hükme 
bağlanmıştır.

Bilgilerinize arz ederim.

Ramaz; 
İstihbarat 
l.Sm ıf

JYUREK 
ffresi Başkaaı 
iyetâvlüdürü'

E K L E R  :
1- İfade tutanağı
2- Tebliğ ve tebellüğ belgesi

t*
£GİZLİ



Sayın Şükrü YILDIZ ' u / )
M ülkiye Başmüfettişi 
İçişleri Bakanlığı 
Teftiş Kurulu Başkanlığı

ANKARA

İlgi: İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğinin 11.07.2007 tarih ve 138/61-22 sayılı yazısı

İlgi yazı ile, İçişleri Bakanlık Makamının 26.06.2007/76 (61-2) 2674 sayılı onay 
em irleri M ülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığının 02.07.2007 gün ve (61-2) 2682 sayılı görev 
emirleri gereğince hakkımda ön incelem e yürütüldüğü belirtilerek/ hakkımda 
müştekiler; Rahil DİNK/ Hasrof DİNK, Delal DİNK, Arat DİNK ve Sera DİNK ile 
vekilleri Av.Fetahiye ÇETİN, A v. Ergin CİLMEN, Av. Bahri BELEN, Av. Fikret İKİZ, 
Av. Arzu BECERİK, Av. İnci İŞBULUR ve Av. Erdal DOĞAN tarafından ileri sürülen; 

Agos Gazetesi Genel yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DİNK'in 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul'da öldürülmesi olayında, suçların Önlenmesi hakkında memuriyet görevimi gereği 
gibi yapmadığım,
Fırat (Hrant) DİNK'in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı bunlardan sadece birisinin 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderildiği

şeklindeki iddialara ilişkin 4483 sayılı kanunun 6. m addesi gereğince ifade verm em  
istenmektedir.

Trabzon Em niyet M üdürü olarak görev yaptığım  dönem de (14/12/2003 - 08/05/2006),

I) Fırat (Hrant) D İN K 'in öldürülm esi olayı ile ilg ili olarak, suçun ön lenm esi 
kapsam ında;

A. Y asin HAYAL'in iz len m esi için  YİE tem in edilm iştir.

Trabzon ilinde 24.10.2004 tarihinde Mc Donalds' a yönelik bombalama eylem ini 
gerçekleştiren Yasin HAYAL isimli şahsın faaliyetlerinin kontrol altında 
tutulm ası ve özellikle Çeçenistan gibi "cihat bölgelerine" savaşmak için giden  
radikal dini grupların faaliyetlerinin izlenm esi amacıyla, 17.11.2004 tarihinden 
itibaren "Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı Hizmetlerinde 
Çalıştırılacak Yardımcı İstihbarat Elemanlarının Temini Çalıştırılması ve İlişiğinin 
Kesilmesine ait Yönerge" hüküm lerine uygun olarak Erhan TUNCEL isimli şahıs 
ile tem asa geçilm esi sonucunda M ehmet KURT kod ism i ile Yardımcı İstihbarat 
Elemanı (YİE) kayıtlarına alınmıştır.

B. Yasin HAYAL teknik  takibe alınm ıştır.

Yasin HAYAL tarafmdan kullanılan 5387193181 numaralı telefon, Erzurum 2. 
A ğır Ceza M ahkemesinin kararlarına istinaden 08.11.2005 tarihinden itibaren 
teknik takibe alınmıştır.

C. Eylem  ile  ilg ili YİE B ilg isin in  İstanbul Em niyet M üdürlüğü'ne b ild irilm esi,

Yasin HAYAL'in Hrant DÎNK'e yönelik bir eylem  yapm ayı planladığı hususu; 
Trabzon Emniyet M üdürlüğünün 17.02.2006 tarih ve 027248 sayılı yazısı ile 
gereği için  İstanbul Emniyet M üdürlüğü'ne ve b ilg i için  İstihbarat Dairesi 
Başkanlığı'na bildirilmiştir. L



D. YİE, Yasin HAYAL'i eylem  n iyetin d en  vazgeçirm eye çalışm ası ve  ilg ili  
gelişm eleri hassas biçim de takip etm esi konusunda yönlendirm iştir.

Bu kapsamda;

15.02.2006 tarihli YİE raporunda; "Yasin HAYAL'in cezaevinden çıktıktan 
sonra bu şahsa (Fırat (Hrant) DİNK'e) eylem yapacağını ortak arkadaşlarımızdan 
birkaçına söylediğini biliyordum, bu yüzden yapmaması konusunda telkinlerde 
bulundum." şeklinde bilgiler yer almıştır.

Yine 12.04.2006 tarihli YİE raporunda; "...Daha önceden de size anlattığım 
Yasin HAYAL'in İstanbul ilinde AGOS gazetesi genel yayın yönetmeni Hrant 
DİNK isimli şahsa yönelik eylem gerçekleştirmeyi düşündüğünü söylemiştim. Bu 
fikrinden sonra Yasin ile sizin talim atınız gereği devamlı olarak 
görüşüyorum ve bu süreçte böyle bir eylemi yaptığı takdirde hem kendisinin 
hem de ülkemizin büyük zarar göreceği konusunda işliyorum. Halen kendisi 
Pelitli beldesinde Milliyetçi Hareket Partisinin mahalli irtibat bürosu olarak faaliyet 
gösteren bir kahvehanenin işletmeciliğini aldı ve çalıştırıyor. Aynı zamanda 
Pelitlispor'da futbolcu lisansı alarak top oynamaya başladı."

şeklindeki ifadelerden de anlaşılacağı üzere, YİE Erhan T U N C E l/in  Yasin 
HAYAL tarafından gerçekleştirilecek m uhtem el bir eylem  girişim inin önüne 
geçm esi konusunda ilişkili o lduğu  personel tarafından yönlendirm e ve 
telkinlerde bulunulmuştur.

E. Daha sonra Trabzon İl Emniyet M üdürlüğü görevinden ayrılarak 09/05/2006 
tarihinde Emniyet Genel M üdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığı 'nda Daire 
Başkam olarak göreve başladım.

Bu görevim de, azınlıklara, Kürt orijinli vatandaşlara ve toplum u oluşturan diğer 
kesimlere karşı, milli duyguların istisamanna dayalı aşırı tepkisel ve şiddeti teşvik edici 
nitelikte propaganda ya da faaliyet yürüten çevrelere yönelik gerekli istihbarı 
çalışmalara ağırlık veirlm esine Önem verdim.

Bu kapsam da, İstihbarat Dairesi Başkanı olarak göreve başladığım  tarihten, Fırat 
(H rant) DİNK'in öldürüldüğü tarihe kadar (9) emir yazısı ile bağlı 81 İl Emniyet 
M üdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüklerini, çalışmalarında sözü  edilen milli 
duygularm  istismarına dayalı tepkisel provokatif girişimlere önem  verilerek bu 
çalışmalarda hassasiyet gösterilm esi konusunda talimatlandırdım.

Özellikle Ermeni vatandaşlarımızın korunmasına yönelik olarak, sözde Ermeni 
Soykırımı hakkmda Avrapa Ülkelerindeki haksız yasal düzenlem elere paralel 
gelişm eler bağlammda,

12 Ekim 2006 tarihinde İstihbarat Şube Müdürlüklerini "Ermeni vatandaşlarımız 
ve Hristiyan ibadet yerlerine" yönelik oluşabilecek tepkisel gelişmelere karşı 
müteyakkız bulunulması, bu girişimlerde bulunabilecek grupların yakinen 
izlenmesi



konusunda talimatlandırdım.

Bu gelişm eler ile birlikte, D İN K  cinayeti ile  ilg ili soruşturm a devam  ederken;

■ DİNK cinayeti ve ilgili olarak adı geçen şahıslarla ilgili daha önceden elde 
edilen tüm  istihbarı bilgiler,

■ Şüphelilerin bu faaliyetlerini deşifre etm eye yönelik yapılan teknik  izleme 
ve telefon dinlemelerine ilişkin kayıtlar,

■ Yardımcı İstihbarat Elemanı1 kanalıyla  elde edilen bilgilere ilişkin  
raporlar,

■ Konu ile ilgili yapılan resmi yazışmalar, 
ilgili Cumhuriyet Başsavcılığına iletilmiştir.
İstihbarat Dairesi Başkanlığının Cumhuriyet Başsavcılığı ile paylaştığı bilgiler, 

soruşturmanın seyrini değiştirmiş, yapılanma ve ilişkilerinin net olarak ortaya 
çıkarılmasını aynı zamanda Savcılığın başka soruşturmalarda olm adığı kadar 
soruşturma olanakları ile desteklenm esini sağlamıştır.

2) Fırat (Hrant) DİNK'in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı bunlardan 
sadece birisinin İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderildiği iddiası ile ilgili 
olarak;

Kendisinden Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak istifade edilen Erhan TUNCEL ile 
toplam (11)_buluşma yapılm ış ve (10) haber raporu tanzim edilmiştir.

Yapılan buluşm aların yalnızca 2'sinde Hrant DİNK ile ilgili hususlara değinilm iş  
olması ve konununda ilgili görevlilerce önem senm esi nedeniyle (17.02.2006 ve
12,04.2006 tarihli (9) ve (10) numaralı haber raporları) Yasin HAYAL'in 'Tirat (Hrant) 
DİNK 'e yönelik bir eylem  gerçekleştirebileceği" yönündeki bilgilere ağırlık verilmiştir. 
D olayısıyla hassasiyeti gözönünde bulundurularak, geçikm eye mahal verilm eden YÎE 
buluşm a raporu ile aynı günde resmi yazı ile "Gereği" için İstanbul İstihbarat Şube 
M üdürlüğüne "Bilgi" için İstihbarat Dairesi Başkanlığı 'na gönderilmiştir.

Bahse konu olay ile ilgili olarak yukarıdaki bilgiler haricinde tarafıma intikal 
ettirilmiş başkaca bir bilgi bulunmamaktadır.

Konu ile ilgili bildiklerim bundan ibarettir. Arz ederim.16/07/2007

Yardımcı İstihbarat Elemanı; İstihbarat ünitelerince, asli kadroları dışında, mahallen temin 
edilerek, gizlilik esasları ve uygun metodlarla haber kaynağı olarak istifade edilen kişi.
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TEBLİĞ VE TEBELLÜĞ BELGESİ

İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğinin 11.7.2007 tarih ve 138/61-31 sayılı 
yazısı ekinde adıma gönderilen 11.7.2007 tarih ve 138/61-22 sayılı yazının tarafıma 
teslim edildiğini ve tebliğ tarihinden itibaren (7) gün içerisinde ifademi yazılı olarak 
hazırlayıp adresi belirtilen müfettişliğe ulaştıracağımın tarafıma tebliğ edildiğini imzamla 
tebellüğ ettim. Ze./7/2007

TEBLİĞ EDEN

UCA
Coşkun ÇAKAR 
Personel Şube Müdürü 
3.Sınıf Emniyet Müdürü

TEBELL

Rahw anV\Krtj REK 
İstihbarat Dairesi Başkanı 
1 .Sınıf Emniyet Müdürü



0% L

T.C. - İ f l <  • / ;
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI /  U

Mülkiye Müfettişliği
Sayı: 13 8/61-31
Konu: Tebligat Hk. 1 İ07.2007

EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
(İstihbarat Daire Başkanlığına) 

ANKARA

Müfettişliğimizce, Trabzon Emniyet Müdürü Ramazan AKYÜREK hakkında ön inceleme 
yürütülmektedir.

Bu nedenle adı geçenin adına gönderilen kapalı zarfın ve içindeki yazının muhatabına 
teslimi suretiyle tebliğini, bu işlem sırasında düzenlenecek teslim-tesellüm belgesinin bizzat 

_  kendisine imzalatılmasını ve müfettişliğimizin aşağıdaki adresine gönderilmesini arz ederim.

cc

ADRES:
Şükrü YILDIZ 
Mülkiye Başmüfettişi 

f"*"' İçişleri Bakanlığı
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığı 
ANKARA



T.C.
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI 

Mülkiye Müfettişliği
Sayı: 13 8/61-22 
Konu: İfadeniz Hk.

t

; sf*-

11.07.2007

Sayın,
Ramazan AK YÜREK 
1. Sınıf Emniyet Müdürü 
Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkam 

ANKARA

İçişleri Bakanlığı Bakanlık Makamının 26.06.2007/76 (61-2) 2674 sayılı onay emirleri, 
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığının 02.07.2007 gün ve (61-2) 2682 sayılı görev emirleri gereğince 
hakkınızda ön inceleme yürütülmektedir. Bu nedenle, hakkınızda ileri sürülen iddialara ait 
ifadenizin 4483 Sayılı Kanunun 6. maddesi gereğince alınması gerekmektedir.

✓ O  Müştekiler; Rahil DİNK, Hasrof DİNK, Delal DÎNK, Arat DİNK, Sera DİNK,
V Vekilleri Av.Fetahiye ÇETİN, Av.Ergin CİLMEN, Av.Bahri BELEN, Av.Fikret İKİZ,

Av.Arzu BECERİK, Av.İnci İŞBULUR ve Av. Erdal DOĞAN,

Trabzon Emniyet Müdürlüğünde görev yaptığınız sırada;

Agos gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DİNK’in 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul’a öldürülmesi olayında, suçların önlenmesi hakkında memuriyet görevinizi gereği gibi 
yapmadığınızı,

Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığını bunlardan sadece birinin 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderildiğini,

İleri sürmektedirler.

Hakkınızda ileri sürülen iddialara ilişkin ifadenizi hazırlarken bir avukatın hukuki 
yardımından yararlanabilirsiniz, isnat edilen suç hakkında açıklamada bulunmamak kanuni 
hakkınızdır. Şüpheden kurtulmak için somut delillerin toplanmasını isteyebilirsiniz. Aleyhinize var 

( olan şüphe nedenlerini ortadan kaldırmak ve lehinize olan hususları ileri sürme imkanınız
bulunmaktadır.

İfadenizi, bu yazının size tebliğinden itibaren yedi (7) gün içerisinde yazılı olarak 
hazırlamanız ve müfettişliğimizin aşağıdaki adresine göndermeniz gerekmektedir.

Bilgilerinizi rica ederim.

i

ADRES:
Şükrü YILDIZ 
Mülkiye Başmüfettişi 
İçişleri Bakanlığı 
Teftiş Kurulu Başkanlığı 
ANKARA



S ayın , Ş ü k rü  YILDIZ 

MÜLKİYE BAŞMÜFETTİŞİ

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI TEFTİŞ KURULU BAŞKANLIĞI

ANKARA

İLG İ:11 .07 .2007  Tarih ve 138/61-23 sayılı ifadem hakkırıdaki ta lim at 
yazınız.

İlg i sayılı yazıyla, 19.01.2007 tarihinde, İstanbul'da öldürülen, Hrant 
DİNK'in, aile fertle ri ve avukatlarının, Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevim 
esnasında, suçların önlenmesi,Hrant DİNK'in öldürüleceği konusunda, 17 
kez ihbar yapılmasına rağmen bunlardan sadece bir tanesinin İstanbul 
Emniyet Müdürlüğüne bildirilip diğerlerinin bildirilmediği iddia edilmektedir.

Konu ile ilgili iddialar gerçeği yansıtmamaktadır.Şahsımı ve teşkilatım ı 
yıpratmaya yönelik kasıtlı iddialardır.

Ben, 2006 yılı 15 Mayıs tarihinde,Trabzon ilinde, İ! Emniyet Müdürü 
olarak göreve başladım.Göreve başladığım zaman Trabzon'da gerek halk, 
gerekse Emniyet Teşkilatı üzerinde, yakın dönemde yaşanan birçok olayın 
yarattığı moral bozukluğu ve özgüven eksikliği gözüküyordu.Aynı zamanda 
Emniyet Teşkilatında tayin ve atamaların yapıldığı bir dönemdi.

Bütün gücümle, bir yandan teşkilatım ı yeniden organize ederek güçlü 
ve etkin bîr güvenlik hizmeti sunmaya çalışırken, bir yandan da halkın 
moral bozukluğunu gidererek devlete ve kurumlarına yönelik güven 
duygusunu artıracak çalışmalarıma başladım.

Göreve başladığım günden, 2007 yılı Ocak ayına kadar gecen süre 
zarfında, asayişe müessir olayların aza indirilmesi,İşlenen suçların 
faillerinin yakalanması noktasında olumlu sonuçlar aldık.Mevcut İstatistik 
bilgilerine bakıldığında da bu durum görülecektir.Yine halkın güven 
duygusunu artırm ak ve güvenlik kuvvetlerine desteğini sağlamak 
hususlarında da kayda değer bir gelişme sağlanmıştır.



Hrant DÎNK, iie ilgili olarak, Emniyet Müdürlüğüm döneminde tarafıma 
yazılı ve sözlü olarak hiçbir bilgi intikal etm em iştir.17 kez ihbar yapıldığı 
iddiaları doğru değildir.2006 Şubat ayında Erhan TUNCEL adlı yardımcı 
istihbarat elemanının,Yasin HAYAL adlı kişi tarafından böyle bir eylem 
yapılacağını bildirmesi üzerine o dönemki görevliler tarafından konu 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne ve Emniyet Gene! Müdürlüğü İstihbarat 
Daire Başkanlığına bild irilm iştir.

Sonraki süreçte, adı geçen, Erhan TUNCEL, 2006 yılı Mart ayı 
sonundaki buluşmada, görevli personele. Yasin HAYAL'i bu düşüncesinden 
vazgeçirmeye çalıştığını ifade etmiştir.

,2006 Nisanv^Q.^ajx,İtj.baren, Erhan TUNCEL, Trabzon Emniyet 
MüdüHugÜristİhbarat Şube Müdürlüğü ile ilişiğini kesm iş,m utat 
görüşmelerine gelmemiştir.Yani benim göreve başladığım tarihin 1,5 ay 
öncesinden başlayarak adı geçen kişi Emniyet müdürlüğü ile ilişkisini 
kesmiştir.

Tayin dönemi olması sebebiyle, 2006 yazında yeni, İstihbarat Şube 
Müdürü göreve başlamıştır.

Trabzon, Emniyet Müdürlüğü, İstihbarat Şube Müdürlüğünün 
kendisiyle görüşme taleplerine olumsuz yanıt vererek çalışmak 
istememiştir.

İlg ili personel,kısım amiri ve Şube Müdürü tarafından yapılan 
değerlendirme sonucu, adı geçen şahsın durumu bütünüyle 
değerlendirilmiş ve tutarsız kişiliği,yalan söylemesi ve olumsuz 
davranışlarından dolayı yardımcı istihbarat elemanlığından çıkarılması 
kararlaştırılm ış ve bu durum bir yazı ile nihai karar mercii olan İstihbarat 
Daire Başkanlığına bild irilm iş,İstihbarat Daire Başkanlığının onayı île de 
şahsın ilişkisi kesilm iştir.

Şahsın, Emniyet teşkilatı ile ilişkisini kestiği dönemde, durumunun 
tespiti amacıyla teknik takibi yapılmış ve bu takip neticesinde elde edilen 
kayıtlar ilgili adli mercilere sunulmuştur.Bu takipler sonunda da, Hrant 
DİNK'e yönelik öldürme girişim iyle ilgili bir husus tespit edilememiştir.

Olayın olmasına m üteakip, Sanık Ogün SAMAST'ın babasının 
karakolumuza müracaat ederek, televizyonlarda yer alan şüpheli şahsın 
oğlu olduğunu ifade etmesi üzerine, süratle çalışmalara başlanılmış ve 
babasının beyanı üzerine Ogün SAMAST'ın yakın arkadaşı olduğunu ifade 
ettiği, Yasin HAYAL ve arkadaşları gözaltına alınm ıştır.Konu ile ilgili İçişleri 
Bakanlığı,Emniyet Genel Müdürlüğü ve İstanbul Emniyet Müdürlüğü derhal 
bilgilendirilm iştir.

Sanık, Ogün SAMAST'ın babası ve arkadaşlarından alınan bilgiler 
anında, İstanbul Emniyet Müdürlüğüne iletilm iş ve aynı gün gece Saat



22.00 sıralarında, Ogün SAMAST'ın Samsun'da yakalanması temin 
edilmiştir.

Yakalanan şahısların yapılan mülakatlarında da eylemin, Yasin HAYAL 
tarafından azm ettirilerek yaptırıldığı,anlaşıim ıştır.Daha sonra sanıklar vakit 
geçirilmeksizin savcılık talim atları gereği uçak ile İstanbul iline 
gönderilm iştir.

Daha sonrada yapılan sorgulamalar neticesi, İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü tarafından yakalanmaları istenilen diğer şahıslarda yakalanarak 
İstanbul'a gönderilm iştir.

Sonuç itibari ile görevli bulunduğum dönemde Hrant DİNK suikastı île 
İlgili olarak tarafım a yazılı veya sözlü hiçbir bilgi intikal etmemiştir.

Olayın Müdürlüğümüze intikal anından itibaren de süratli,etkili ve 
kararlı bir çalışma ile,olayla ilgili şahısların çok kısa sürede 
yakalanmalarını,olayın açığa çıkarılmasını,katil zanlısı, Ogün SAMAST' ın 
yakalanması tem in edilm iştir.

Hrant DÎNK'in aile fertleri ve avukatlarının iddiaları gerçeği ifade 
etmemektedir.Bu konuyla ilgili şahsımın ve çalışma arkadaşlarımın 
herhangi bir kusuru olduğunu kabul etmiyorum.

Saygılarımla arzederim. 26/07/2007



T.C.
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI

Emniyet Genel Müdürlüğü

S a y ı: B.05.1.EGM.0.65.110.10.2007/258 
Konu : Merkez Emniyet Müdürü

İSTANBUL
23/07/2007

Reşat ALTAY

Sayın Şükrü YILDIZ,
Mülkiye Başmüfettişi

İLGİ: İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğinin 11.07.2007 gün ve 138/61-32 sayılı yazlan.

İlgi sayılı yazı ekinde gönderilen 138/61-32 sayılı kapalı zarf ve içindeki yazı; Çalışma Merkezi 
Başkanlığımızda görevli 47203 sicil sayılı Merkez Emniyet Müdürü Reşat ALTAY’a teslim edilmiş olup, bu 
hususta düzenlenen teslim-tesellüm belgesi yazımız ekinde gönderilmiştir.

Bilgi ve gereğini arz ederim.

'Sarper BALTACIÖGLU 
Çalışma Merkezi Başkam 
Merkez Emniyet Müdürü
1.Sınıf Emniyet Müdürü

E K I
1 Adet Tebliğ Tebellüğ Belgesi

DAĞITIM
Gereği Bilgi
Sn.Şükrü YILDIZ 
Mülkiye Başmüfettişi

Strateji Gel.Dai.Başkanlığına 
(Ek konmadı)

ANKARA

Merkez Emniyet Müdürleri İstanbul Çalışma Merkezi Başkanlığı 
Hükümet Konağı Sokak No:2/l 34420 Cağaloğlu / İSTANBUL 
Telefon... 0212 511 62 28-0212 214 44 17 Faks... 0212 528 58 88

Ayrıntılı bilgi için irtibat: A.SAYGILI 
Cep: 0505 796 18 28
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İLGİ: İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğinin 11.07.2007 gün ve 138/61-32 sayılı yazısı.
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T.C.
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI 

Mülkiye Müfettişliği
Sayı:138/61-32
Konu: Tebligat Hk. lj.07.2007

EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
(Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına)

ANKARA

Müfettişliğimizce, Trabzon Emniyet Müdürü Reşat ALTAY hakkında ön inceleme 
yürütülmektedir.

Bu nedenle adı geçenin adına gönderilen kapalı zarfın ve içindeki yazının muhatabına 
teslimi suretiyle tebliğini, bu işlem sırasında düzenlenecek teslim-tesellüm belgesinin bizzat 
kendisine imzalatılmasmı ve müfettişliğimizin aşağıdaki adresine gönderilmesini arz ederim.

ADRES:
Şükrü YILDIZ
Mülkiye Başmüfettişi
İçişleri Bakanlığı
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığı
ANKARA



Sayı: 13 8/61-23 
Konu: İfadeniz Hk.

T.C.
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI 

Mülkiye Müfettişliği

\

ll.07.2007

Sayın,
Reşat ALTAY 
1 .Sınıf Emniyet Müdürü 
Emniyet Genel Müdürlüğü 
Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında görevli 

ANKARA

İçişleri Bakanlığı Bakanlık Makamının 26.06.2007/76 (61-2) 2674 sayılı onay emirleri, 
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığının 02.07.2007 gün ve (61-2) 2682 sayılı görev emirleri gereğince 
hakkınızda ön inceleme yürütülmektedir. Bu nedenle, hakkınızda ileri sürülen iddialara ait 
ifadenizin 4483 Sayılı Kanunun 6. maddesi gereğince alınması gerekmektedir.

Müştekiler; Rahil DİNK, Hasrof DİNK, Delal DİNK, Arat DÎNK, Sera DİNK,
Vekilleri Av.Fetahiye ÇETİN, Av.Ergin CİLMEN, Av.Bahri BELEN, Av. Fikret İKİZ, 

Av.Arzu BECERİK, Av.înci İŞBULUR ve Av. Erdal DOĞAN,

Trabzon Emniyet Müdürlüğünde görev yaptığınız sırada;

Agos gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DİNK’in 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul’a öldürülmesi olayında, suçların önlenmesi hakkında memuriyet görevinizi gereği gibi 
yapmadığınızı,

Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı bunlardan sadece birinin 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderildiğini,

İleri sürmektedir.

Hakkınızda ileri sürülen iddialara ilişkin ifadenizi hazırlarken bir avukatın hukuki 
yardımından yararlanabilirsiniz, isnat edilen suç hakkında açıklamada bulunmamak kanuni 
hakkınızdır. Şüpheden kurtulmak için somut delillerin toplanmasını isteyebilirsiniz. Aleyhinize var 
olan şüphe nedenlerini ortadan kaldırmak ve lehinize olan hususları ileri sürme imkanınız 
bulunmaktadır.

İfadenizi, bu yazının size tebliğinden itibaren yedi (7) gün içerisinde yazılı olarak 
hazırlamanız ve müfettişliğimizin aşağıdaki adresine göndermeniz gerekmektedir.

Bilgilerinizi rica ederiz.

ADRES:
Şükrü YILDIZ 
Mülkiye Başmüfettişi 
İçişleri Bakanlığı 
Teftiş Kurulu Başkanlığı 
ANKARA



T.C.
AFYONKARAHİSAR VALİLİĞÎ 

İl Emniyet Müdürlüğü

Sayı : B.05.1.EGM.4.03.00.71.04/2007-332.-

Ko“ T' Wiga‘ n m t t â ı t n s

23.07.2007

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI 
(Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığına)

İlgi : 11.07.2007 gün ve 138/61-33 sayılı yazınız.

Mülkiye Başmüfettişi Şükrü YILDIZ tarafından yürütülen bir tahkikat gereği İlgi 
sayılı yazınız ekinde gönderilen, ve mazruf içerisinde yer alan Ön İnceleme evrakı ile ilgili 
olarak Müdürlüğümüz Kadrosunda görevli 99335 Sicil Sayılı 3.Sımf Emniyet Müc^arü Engin 
DİNÇ tarafından hazırlanan evraklar kapalı zarf içerisinde ilişikte gönderilmiştir^

Bilgilerinize arz ederim

ııyet Müaürü a 
^Kfmiyet M üdü/Y ardımcısı 

2.Sınıf Emniyet Müdürü

EK___________
Mazruf (1 adet)

•/

Milli Birlik Caddesi Emniyet Müdürlüğü 03100 Ayrıntılı bilgi için A.BAŞEGMEZ
Telefon : 213 80 21-6225 Faks : 213 80 19 E- Mail 97332@polnet~intra
http://www. afyonkaraliisar.pol.tr.

http://www


GİZLİ
î t  ')

Sayın,
Şükrü YILDIZ 
Mülkiye Başmüfettişi 
İçişleri Bakanlığı Teftiş Kurulu Başkanlığı 

ANKARA

İLGİ : T.C. İçişleri Bakanlığı, Mülkiye Müfettişliğinin 11/07/2007 gün ve 138/61-24 sayılı yazınız.

İlgi yazı ile, İçişleri Bakanlık Makamının 26.06.2007/76 (61-2) 2674 sayılı onay emirleri, 
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığının 02.07.2007 gün ve (61-2) 2682 sayılı görev emirleri 
gereğince hakkımda ön inceleme yürütüldüğü belirtilerek, hakkımda müştekiler; Rahil DİNK, 
Hasrof DİNK, Delal DİNK, Arat DİNK ve Sera DİNK ile vekilleri Av.Fetahiye ÇETİN, Av. 
Ergin CİLMEN, Av. Bahri BELEN, Av. Fikret İKİZ, Av. Arzu BECERİK, Av. İnci İŞBULUR 
ve Av. Erdal DOĞAN tarafından ileri sürülen;

Agos Gazetesi Genel yayın Yönetmem Fırat (Hrant) DÎNK’in 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul ’da öldürülmesi olayında, suçların önlenmesi hakkında memuriyet görevimi gereği gibi 
yapmadığım,

Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı bunlardan sadece 
birisinin İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderildiği şeklindeki iddialara ilişkin 4483 sayılı 
kanunun 6. maddesi gereğince ifade vermem istenmektedir.

1- Trabzon Emniyet müdürlüğünde görev yaptığım süre içerisinde (26/08/2004- 
03.10.2006) Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hırant DİNK’ in, 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul ilinde öldürülmesi ile ilgili olarak, suçların önlenmesi hakkında memuriyet 
görevimi gereği gibi yapmadığım iddia edilmektedir.

Öncelikle bu haksız iddiayı reddediyorum. Ben 26.08.2004 tarihinde Trabzon da göreve 
başladım. Göreve geldikten yaklaşık iki ay sonra, 24.10.2004 günü MC Donalds adlı işyerinin 
önüne kimliği bilinmeyen şahıslar tarafından patlayıcı madde konuldu ve meydana gelen patlama 
neticesinde binanın giriş kapısı ve camları zarar gördü ayrıca bazı vatandaşlarımız da yaralandı. 
Bunun üzerine İl Emniyet Müdürümüz Sayın Ramazan AKYÜREK’in talimatları ve direktifleri 
doğrultusunda ben ve şubede görevli ilgili tüm arkadaşlarımız konu üzerinde çalışmaya başladık. 
Olay günü akşamı Yasin HAYAL isimli şahsın eylemi gerçekleştirdiği yönünde bilgiler alınması 
üzerine çalışmalar bu yöne kaydırıldı. Adı geçen şahsı yakalamak için ilgili birimler tarafından 
aramalar ve gözaltılar yapıldı. Ancak şahsın İstanbul’a kaçtığının öğrenilmesi üzerine gerekli 
yazışmalar yapılarak adı geçen şahsın İstanbul ilinde yakalanması sağlanarak Trabzon’a getirildi 
ve sevk edildiği adli merciler tarafından tutuklandı.

Bombalama eylemi ile ilgili olarak daha önce şubemize herhangi bir istihbari bilgi intikal 
etmemişti. Bu eylemle birlikte adı geçen Yasin HAYAL’in; aşırı radikal tavırları, daha önce 
Çeçenistan’a gitme girişiminde bulunması ve şiddete meyilli bir kişilik yapısına sahip olduğunun 
tespit edilmesinden sonra, özellikle Yasin HAYAL’le irtibatlı olduğunu değerlendirdiğimiz 
şahıslara yönelik bilgi akışını sağlamak üzere çalışmalara ağırlık verdik. Öncelikli olarak ilgili 
kanunlar çerçevesinde gerekli telefon dinleme kararları hemen alındı. Daha sonra ilgili 
makamların bilgisi ve onayı doğrultusunda özellikle Yasin Hayalle irtibatlı şahıslar içerisine 
Yardımcı İstihbarat Elemanı sızdırılması yönüne gittik. Bu amaçla 17.11.2004 tarihinden itibaren 
“Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı Hizmetlerinde Çalıştırılacak Yardımcı 
İstihbarat Elemanlarının Temini Çalıştırılması ve İlişiğinin Kesilmesine ait Yönerge" 
hükümlerine uygun olarak Erhan TUNCEL isimli şahıs ile temasa geçilerek Yardımcı İstihbarat 
Elemanı olarak çalıştırılmaya başlandı.

GİZLİ
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İlgili evrakların incelenmesinde de anlaşılacağı üzere bu grubun faaliyetleri yakinen takip 
edilmeye başlandı. Ancak Yasin Hayal isimli şahısın cezaevine girmesi üzerine grup içerisinde 
önemli bir hareketlilik yaşanmadı. Burada şunu da belirtmek istiyorum ki adı geçeni cezaevinde 
ziyarete gelen şahıslarla ilgili olarak dahi çalışmalar hassas bir şekilde sürdürüldü.

Yasin Hayal*in işlediği suçtan dolayı hükümlü bulunduğu Trabzon cezaevinden 
13.09.2005 tarihinde tutuksuz olarak yargılanmak üzere tahliye olduğu günden başlayarak, gerek 
eleman vasıtasıyla gerekse teknik faaliyetler aracılığı veya fiziki takip ile adı geçenin faaliyetleri 
tüm imkanlarımızla hassas bir şekilde takip edilmeye başlandı. Bu husus telefon dinleme ile ilgili 
olarak alman mahkeme kararları ve raporlar incelendiğinde daha iyi anlaşılacaktır.

Şube görevlilerimizin yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL İle Şubat 2006 
tarihinde yaptıkları buluşmada, elemanın “Yasin Hayal 4in Agos Gazetesi Genel Yayın 
Yönetmeni Hırat DİNK ‘e yönelik eylem düşündüğünü “ ilgili görevlilere aktarması üzerine; 
Yasin HAYAL’in Hrant DİNK’e yönelik bir eylem yapmayı planladığı hususu Trabzon Emniyet 

C" Müdürlüğünün 17.02.2006 tarih ve 027248 sayılı yazısı ile gereği için İstanbul Emniyet
Müdürlüğü’ne ve bilgi için İstihbarat Dairesi Başkanlığına bildirildi. Ayrıca konunun önemine 
binaen İstanbul İstihbarat Şube Müdürünü telefon ile arayarak konuyu şifai olarak ta kendisine 
bildirdim.

Bunlarla da yetinmeyerek, konunun önemini ve ülkemize vereceği zararları da göz önüne 
alarak rutin uygulamaların da dışına çıkarak, yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL’i 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğüne çağırdım. Burada kendisi ile yüzyüze görüştüm. 
Herhangi bir ihtiyacı veya sorunu olup olmadığını, konunun önemini ve Yasin’i çok iyi bir 
şekilde izlemesini ve elde ettiği tüm bilgileri ivedi olarak ilgili personele aktarması konusunda 
bir kez daha uyardım. Bu görüşmenin temel nedenlerinden biri de elemanla yaşanan güven 
probleminin ortadan kaldırılması idi. Görüşmede ayrıca ilgili raporlarda da belirtildiği üzere, 
yardımcı istihbarat elemanı Erhan TUNCEL ‘i Yasin HAYAL’in Hırat DİNK ‘e yönelik eylem 
düşüncesinden vazgeçirmesi yönünde telkinde de bulunması için talimat verdim. İlgili raporların 
incelenmesinden de bu konu üzerinde ne denli hassas durulduğu bir kez daha anlaşılacaktır.

Bu çalışmalarımız devam ederken İl Emniyet Müdürümüz Sayın Ramazan AKYÜREK 
 ̂ Mayıs 2006 atında İstihbarat Daire Başkanlığı görevine atanmış, onun yerine Sayın Reşat

ALT AY İl Emniyet Müdürü olarak gelmişti. Yeni gelen Emniyet Müdürümüz ile bir veya 
birbuçuk ay birlikte çalıştıktan sonra, kendisi beni makamına çağırarak beni, başka birimlerde 
değerlendirmek istediğini belirtti. Daha sonra Temmuz ayı içerisinde kadrom İstihbarat 
bünyesinde kalmak üzere Bilgi İşlem ve Eğitim Şube Müdürlükleri görevine atadı. Bu durum 
üzerine bende ilgili üstlerimle görüşerek Trabzon ilinden başka bir ile atanmamın yapılması 
yönünde talepte bulundum. Bu talebim uygun görülerek Afyonkarahisar İl Emniyet Müdürlüğü 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevine atandım. 2006 Eylül ayında Trabzon’dan ilişiğimi keserek 
yeni görevime başlamak üzere bu ilden ayrıldım.

Ben Trabzon’dan ayrıldıktan yaklaşık altı ay sonra Agos Gazetesi Genel yayın yönetmeni 
Hırat DİNK Yasin HAYAL grubu tarafından gerçekleştirilen eylem neticesinde öldürülmüştür.

Yukarıdaki bilgiler ışığında bana yöneltilen tüm ithamların, haksız ve adalet ölçülerinden 
dışında yapıldığım düşünüyorum.

GİZLİ
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1- Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı bunlardan 
sadece birisinin İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderildiği iddiası ile ilgili olarak;

Kendisinden Yardımcı İstihbarat Elemanı olarak istifade edilen Erhan TUNCEL ile görev 
yaptığım dönemde toplam (11) buluşma yapılmış ve Yasin Hayal grubunun faaaliyetlerine 
yönelik bilgiler (10) ayrı rapor haline getirilerek İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilmiştir.

Yardımcı istihbarat elemanı ile yapılan buluşmaların yalnızca 2 ’sinde (17.02.2006 ve
12.04.2006 tarihli (9) ve (10) numaralı haber raporları) Hrant DÎNK ile ilgili hususlara 
değinilmiştir. Konu hakkında ilgili büro görevlileriyle yapılan değerlendirmeler ve ülkemiz 
açısından önemi de göz önüne alınarak, Yasin HAYAL’in “Fırat (Hrant) DİNK’e yönelik bir 
eylem gerçekleştirebileceği, yapı olarak bu kapasitede olduğu” değerlendirmesi yapılarak, ilgili 
birimlerin uyarılması amacıyla geçikmeye mahal verilmeden, YİE buluşma raporu ile aynı günde 
resmi yazı ile “Gereği” için İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne “Bilgi” için İstihbarat Dairesi 
Başkanlığı ‘na elde edilen bilgiler ve değerlendirmelerimiz gönderilmiştir. Ayrıca, yukarıda 

(' y belirttiğim üzere konuyu sözlü olarak ta ilgili kişilere aktarmıştım.

Haliyle yukarıda iddia edildiği gibi konu ile ilgili olarak 17 ihbar yapıldığı ve bunlardan 
sadece birinin İstanbul iline gönderildiği iddiası tamamen asılsızdır.

PVSK Ek 7 madde “Polis; Devletin ülkesi ve milletiyle bölünmez bütünlüğüne, Anayasa 
düzenine ve genel güvenliğe dair önleyici ve koruyucu tedbirleri almak, emniyet ve asayişi 
sağlamak üzere ülke seviyesinde istihbarat faaliyetinde bulunur, bu amaçla bilgi toplar, 
değerlendirir yetkili mercilere veya kullanma alamna ulaştırır...” hükmü mevcuttur. İfademden 
anlaşılacağı üzere ben ve birlikte görev yaptığımız mesai arkadaşlarımın, iyi bir istihbarat 
çalışması yaparak adı geçen grubun içine sızmayı başarmış, olası bir eylemle ilgili gerekli 
istihbaratı olay gerçekleşmeden çok önce elde ederek ilgili birimlere aktarmış ve istihbarat çarkı 
olarak adlandırılan sürecin her aşaması ile ilgili görevimizi eksiksiz bir şekilde yerine getirmiş 
olduğumuza inanıyorum.

Konu ile ilgili söyleyeceklerim ve bildiklerim bundan ibarettir.

Bilgilerinize arz ederim. 22.07.2207.

GİZLİ
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Sayı: 138/61-33
Konu: Tebligat Hk.

AFYON VALİLİĞİNE 
(Emniyet Müdürlüğü)

AFYONKARAHİSAR

Müfettişliğimizce, İstihbarat Şube Müdürü Engin DİNÇ hakkında ön inceleme 
yürütülmektedir.

Bu nedenle adı geçenin adına gönderilen kapalı zarfın ve içindeki yazımn muhatabına 
teslimi suretiyle tebliğini, bu işlem sırasında düzenlenecek teslim-tesellüm belgesinin bizzat 
kendisine imzalatılmasını ve müfettişliğimizin aşağıdaki adresine gönderilmesini arz ederiz.

T.C.
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI

Mülkiye Müfettişliği

/ ' A- -r
I l 
• !

1107.2007

ADRES:'
Şükrü YILDIZ 
Mülkiye Başmüfettişi 

~  İçişleri Bakanlığı
( V Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığı

ANKARA



Sayı: 13 8/61 -24
Konu: İfadeniz Hk.

T.C.
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI

Mülkiye Müfettişliği

f

1İ07.2007

Sayın,
Engin DİNÇ 
3.Sınıf Emniyet Müdürü 
Afyon Emniyet Müdürlüğü 
İstihbarat Şube Müdürü

AFYONKARAHİSAR

İçişleri Bakanlığı Bakanlık Makamının 26.06.2007/76 (61-2) 2674 sayılı onay emirleri, 
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığının 02.07.2007 gün ve (61-2) 2682 sayılı görev emirleri gereğince 
hakkınızda ön inceleme yürütülmektedir. Bu nedenle, hakkınızda ileri sürülen iddialara ait 
ifadenizin 4483 Sayılı Kanunun 6. maddesi gereğince alınması gerekmektedir.

Müştekiler; Rahil DİNK, Hasrof DÎNK, Delal DÎNK, Arat DİNK, Sera DİNK,
Vekilleri Av.Fetahiye ÇETİN, Av.Ergin CİLMEN, Av.Bahri BELEN, Av. Fikret İKİZ, 

Av.Arzu BECERİK, Av.İnci İŞBULUR ve Av. Erdal DOĞAN,

Trabzon Emniyet Müdürlüğünde görev yaptığınız sırada;

Agos gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DİNK’in 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul’a öldürülmesi olayında, suçların önlenmesi hakkında memuriyet görevinizi gereği gibi 
yapmadığınızı,

Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı bunlardan sadece birinin 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderildiğini,

İleri sürmektedir.

Hakkınızda ileri sürülen iddialara ilişkin ifadenizi hazırlarken bir avukatın hukuki 
yardımından yararlanabilirsiniz, isnat edilen suç hakkında açıklamada bulunmamak kanuni 
hakkınızdır. Şüpheden kurtulmak için somut delillerin toplanmasını isteyebilirsiniz. Aleyhinize var 
olan şüphe nedenlerini ortadan kaldırmak ve lehinize olan hususları ileri sürme imkanınız 
bulunmaktadır.

İfadenizi, bu yazının size tebliğinden itibaren yedi (7) gün içerisinde yazılı olarak 
hazırlamanız ve müfettişliğimizin aşağıdaki adresine göndermeniz gerekmektedir.

Bilgilerinizi rica ederiz.

ADRES:
Şükrü YILDIZ 
Mülkiye Başmüfettişi 
İçişleri Bakanlığı 
Teftiş Kurulu Başkanlığı
ANKARA



Sayın Şükrü YILDIZ 
Mülkiye Başmüfettişi 

İçişleri Bakanlığı Teftiş Kurulu Başkanlığı
ANKARA

İlgi: İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğinin 11.07.2007 tarih ve 138/61-25 sayılı yazısı.

İlgi yazı ile, İçişleri Bakanlık Makamının 26.06.2007/76 (61-2) 2674 sayılı onay emirleri, 
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığının 02.07.2007 gün ve (61-2) 2682 sayılı görev emirleri gereğince, 
hakkımda ön inceleme yürütüldüğü belirtilerek, hakkımda müştekiler Rahil DİNK, Hasrof DİNK, 
Delai DİNK, Arat DİNK ve Sera DİNK ile vekilleri Av. Fetahiye ÇETİN, Av. Ergin CİLMEN, Av. Bahri 
BELEN, Av. Fikret İKİZ, Av. Arzu BECERİK, Av. İnci İŞBULUR ve Av. Erdal DOĞAN tarafından ileri 
sürülen Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DİNK'in 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul'da öldürülmesi olayında, suçların önlenmesi hakkında memuriyet görevimi gereği gibi 
yapmadığım, Fırat (Hrant) DİNK'in öldürüleceği konusunda 17 defa ihbar yapıldığı halde bunlardan 
sadece birini İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderdiğim şeklindeki iddialara ilişkin 4483 sayılı 
kanunun 6. maddesi gereğince ifade vermem istenmektedir.

Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DİNK isimli şahsın öldürüleceği bilgisi 
Trabzon Emniyet Müdürlüğü kayıtlarında iki belgede geçmektedir.

Bunlardan birincisi, Erhan TUNCEL'in, 15.02.2006 tarihinde yapılan görüşmede (Emniyet 
Müdürlüğümüzün 15.02.2006 tarih ve 09 numaralı haber raporu); "Aynı m ahallede ikam et ettiğini 
bildiğim Yas in  isim li şah ıs  yanım a ge lerek İstanbul ilinde A g o s  G aze tes i gene l yayın yönetm eni 
Hrant D İN K  isim li şahs ın  Türkiye Cumhuriyetini ve Türkleri kara lay ıc ı faaliyetlerde bulunduğunu, 
bu yüzden bu  şah sa  yöne lik  eylem  gerçekleştireceğin i" dedi, şeklinde intikal etmiş ve aynı gün 
Emniyet Müdürlüğümüzün 17/02/2006 tarih ve 482/027248 sayılı yazısı ile gereği için İstanbul 
Emniyet Müdürlüğüne, bilgi için İstihbarat Daire Başkanlığına bildirilmiştir.

Yine konuyla ilgili ikinci kayıt, Emniyet Müdürlüğümüzün 08/04/2007 tarih ve 10 numaralı 
haber raporunda, Yardımcı İstihbarat Elemanının konuyu yakından takip ettiği şeklinde bir 
öncekinin tekrarı bilgi intikal etmiştir. Bunun dışında söz konusu olay ile ilgili intikal eden başka bir 
bilgi bulunmamaktadır. Dolayısıyla iddia edildiği gibi (17) defa ihbar yapılmamıştır.

Söz konusu olay ile ilgili iddialar yersizdir, zira olay ile ilgili bilgi alınır alınmaz ilgili yerlere 
gönderilmiştir. Trabzon Emniyet Müdürlüğünde göreve başladığım 2006 yılı Ağustos ayından 
itibaren de ilgili görevlilerce gerekli çalışmalar sürdürülmüştür. Ancak, gerek teknik gerekse diğer 
istihbarat metotları kullanılarak yapılan çalışmalarda Müdürlüğümüze konu ile ilgili herhangi bir bilgi 
ve belge ulaşmamış; ihbar da yapılmamıştır. Erhan TUNCEL isimli şahıs, zaten bilgi vermediği, 
doğruyu söylemediği ve güvenilmez bulunduğu için kurumumuzdan ilişiği kesilmiştir. Söz konusu 
iddialar kesinlikle doğru değildir, Fırat (Hrant) DİNK isimli şahsın öldürülmesi olayında kusurum 
yoktur.

Konu ili ilgili söyleyeceklerim bundan ibarettir. Arz ederim 13 07 onn7

ADRES
Trabzon Emniyet Müdürlüğü



T.C.
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI

Mülkiye Müfettişliği

i

Sayı:l'38/61-25
Konu: İfadeniz Hk. 14.07.2007

Sayın,
Faruk SARI
4.Sınıf Emniyet Müdürü
Trabzon Emniyet Müdürlüğü
İstihbarat Şube Müdürü

TRABZON

İçişleri Bakanlığı Bakanlık Makamının 26.06.2007/76 (61-2) 2674 sayılı onay emirleri, 
Mülkiye Teftiş Kurulu Başkanlığının 02.07.2007 gün ve (61-2) 2682 sayılı görev emirleri gereğince 
hakkınızda ön inceleme yürütülmektedir. Bu nedenle, hakkınızda ileri sürülen iddialara ait 
ifadenizin 4483 Sayılı Kanunun 6. maddesi gereğince alınması gerekmektedir.

Müştekiler; Rahil DİNK, Hasrof DİNK, Delal DİNK, Arat DİNK, Sera DİNK,
Vekilleri Av.Fetahiye ÇETİN, Av.Ergin CÎLMEN, Av.Bahri BELEN, Av. Fikret İKİZ, 

Av.Arzu BECERİK, Av.înci İŞBULUR ve Av. Erdal DOĞAN,

Agos gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat (Hrant) DÎNK’in 19.01.2007 tarihinde 
İstanbul’a öldürülmesi olayında, suçların önlenmesi hakkında memuriyet görevinizi gereği gibi 
yapmadığınızı,

Fırat (Hrant) DİNK’in öldürüleceği konusunda 17 ihbar yapıldığı bunlardan sadece birinin 
İstanbul Emniyet Müdürlüğüne gönderildiğini,

İleri sürmektedir.

Hakkınızda ileri sürülen iddialara ilişkin ifadenizi hazırlarken bir avukatın hukuki 
yardımından yararlanabilirsiniz, isnat edilen suç hakkında açıklamada bulunmamak kanuni 
hakkınızdır. Şüpheden kurtulmak için somut delillerin toplanmasını isteyebilirsiniz. Aleyhinize var 
olan şüphe nedenlerim ortadan kaldırmak ve lehinize olan hususları ileri sürme imkanınız 
bulunmaktadır.

İfadenizi, bu yazının size tebliğinden itibaren yedi (7) gün içerisinde yazılı olarak 
hazırlamanız ve müfettişliğimizin aşağıdaki adresine göndermeniz gerekmektedir.

ADRES:
Şükrü YILDIZ 
Mülkiye Başmüfettişi 
İçişleri Bakanlığı 
Teftiş Kurulu Başkanlığı 
ANKARA

Bilgilerinizi rica eder



İFADE TUTANAĞI

ADI VE SOYADI 
T.C. KİMLİK NO 
BABA VE ANNE ADI 
DOĞUM TARİHİ VE YERİ 
NÜFUSA KAY. OL. YER 
İKAMET ADRESİ 
İŞ ADRESİ
EV-İŞ-CEP TELEFON NO 
RÜTBESİ
İFADENİN ALINDIĞI YER 
TARİH VE SAAT

: Ercan DEMİR 
: 32221589934 
: İhsan -Hava 
: 1972-Fındıklı 
: Giresun-Keşap 
: Emniyet Müdürlüğü 
: Trabzon 
: 0462 2301985 
: Emniyet Amiri
: Trabzon Emniyet Müdürlüğü Mülkiye Müfettişliği odası 
: 12.07.2007 Saat: 14.50

(S

Yukarıda açık kimliği yazılı Ercan DEMİR Trabzon Emniyet Müdürlüğünce 
müfettişliğime tahsis olunan çalışma odasına alındı. Yürütülen ön inceleme nedeniyle 
hakkında ileri sürülen iddialar anlatıldı. Açıklandı. Hakkında ileri sürülen iddialara ilişkin 
ifadesi sırasında bir avukatın hukuki yardımından yararlanabileceği, isterse açıklamada 
bulunmamak hakkı olduğu, şüpheden kurtulması için somut delillerin toplanmasını 
isteyebileceği hatırlatılarak kendisi aleyhine var olan şüphe nedenlerini ortadan kaldırmak ve 
lehine olan hususları ileri sürme olanağı bulunduğu bildirildi.

İfademi kendim vereceğim dedi.

İFADESİNDE: Ben 2004 yılı tayin döneminde Trabzon iline tayin edildim Bu 
tarihten itibaren de Trabzon Emniyet Müdürlüğünde çalışıyorum.

Bizde her istihbarat elemanı ile bir personel görüşür. Ben rütbeli personel olmam 
nedeniyle şubede diğer yapmakla sorumlu olduğum görevleri de yerine getirdiğimden sürekli 
elemanlarla görüşmem. Gerektiği durumlarda asli sorumlu personel ile beraber görüşmelere 
katılırım. Diğer İstihbarat elemanları ile görüştüğüm gibi asli personel ile birlikte Erhan 
TUNCEL ile de görüştüğümü hatırlıyorum. Ancak bu görüşme Hrant DİNK ile ilgili değildi.

İddia edildiği gibi Erhan TUNCEL bize (17) kez ihbarda bulunmamıştır. Yalandır. 
İftiradır. Adı geçen bize Şubat 2006 ayı içerisinde böyle bir bilgi intikal ettirmiştir. Bizde 
gecikmeksizin ilgili birimlere konuyu intikal ettirdik. Ve sonrasında kendisine böyle bir 
olayın asla gerçekleştirilmemesi yönünde telkinlerde bulunduk. Erhan TUNCEL’in Hrant 
DÎNK cinayetini önlemesi için ne yapması gerekiyorsa onu yapmasını kendisinden istedik. 
Nitekim yine tarihini yanlış hatırlamıyorsam Nisan 2006 ayı içersinde kendisiyle yapılan 
görüşmede talimatımız doğrultusunda bu eylemi gerçekleştirmeyi düşünen şahsı ikna ettiğini 
belirtmişti. O tarihten Hrant DÎNK’İN öldürüldüğü güne kadar da tarafıma herhangi bir 
kanaldan böyle bir bilgi intikal etmemiştir. Etseydi daha önce yazdığımız gibi yine ilgili 
yerleri uyarırdık. Haricen de bu konu ile ilgili herhangi bir bilgimiz olmamıştır.

Ayrıca gerek Erhan TUNCEL ile görüşme yapan personelimin gerekse de son 
dönemde edindiğimiz intihalardan Erhan TUNCEL’in yalan söylemeye meyilli bir kişi 
olduğu, bilgi saklamaya çalıştığı, gerçek dışı bilgi verdiği gibi kanaatlerimiz olmuştu. Bir 
zaman sonra bu sebeplerden dolayı da elemanlık bağı sona erdirilmiştir. Yanlış 
hatırlamıyorsam cinayet sonrası basın yayın organlarında da ve ifadesi alman şahısların 
beyanlarında bu yönlü bilgiler mevcuttur.

Öte yandan şu konuyu belirtmekte fayda görüyorum. Bu müessif olay meydana 
geldikten hemen sonra, daha önceden konu ile ilgili bilgisi olması hasebiyle Erhan 
TUNCEL’e olaydanM gisi olup olmadığı sorulduğunda, kesinlikle bir bilgisi ve dahli 
olmadığını beyameroğıni hatırlıyorum. Olay olduktan sonra dahi böylesi bir tavır sergileyen 
şahıs bu müps^ıf^playdan önce 17 kez nasıl bilgi vermiş olabilir? Bu konunun dikkate 
almmasımT^tiyorum./ , a \ \

i s P



(Ercan DEMİR’in ifadesinin 2.Sayfasıdır)

I t r l ' V

Hrant DÎNK in İstanbul da öldürülmesi olayında biz görevimizi yaptık. Önlemek için 
elimizden gelen gayreti gösterdik. Benim bu konuda herhangi bir ihmalim söz konusu 
olamaz.dedi. Başka bir diyeceği olup olmadığı soruldu: Başka bir diyeceğim yoktur dedi. 
İfadesini okudu. Tam ve doğru olarak yazılmıştır dedi. İfadesini imzaladı. 12.07.2007

o



İFADE TUTANAĞI

ÂDI VE SOYADI : Özkan MUMCU V V
T.C. KİMLİK NO : 25654378268
BABA VE ANNE ADI : Ömer Seyfettin- Niiüfer
DOĞUM TARİHİ VE YERİ : 1981 -Tatvan
NÜFUSA KAY. OL. YER : Bitlis-Tatvan
ADRESİ : Emniyet Müdürlüğü /TRABZON
EV-İŞ-CEP TELEFON NO : 0462 2301985
RÜTBESİ : Komiser Yardımcısı
İFADENİN ALINDIĞI YER : Trabzon Emniyet Müdürlüğü Mülkiye Müfettişliği odası 
TARİH VE SAAT : 12.07.2007 Saat:15.50

Yukarıda açık kimliği yazılı Özkan MUMCU Trabzon Emniyet Müdürlüğünce 
müfettişliğime tahsis olunan çalışma odasına alındı. Yürütülen ön inceleme nedeniyle hakkında ileri 
sürülen iddialar anlatıldı. Açıklandı. Hakkında ileri sürülen iddialara ilişkin ifadesi sırasında bir 
avukatın hukuki yardımından yararlanabileceği, isterse açıklamada bulunmamak hakkı olduğu, 
şüpheden kurtulması için somut delillerin toplanmasını isteyebileceği hatırlatılarak kendisi aleyhine 
var olan şüphe nedenlerini ortadan kaldırmak ve lehine olan hususları ileri sürme olanağı bulunduğu 
bildirildi.

İfademi kendim vereceğim dedi.
( V

İFADESİNDE: Ben 2004 yılı Ekim ayından itibaren Trabzon Emniyet Müdürlüğünde 
çalışıyorum.

Polis Memuru Muhittin ZENİT in tayininin çıkması sebebiyle 13 Haziran 2006 da Erhan 
TUNCEL ile ilgili görüşmeleri yürütmek görevi bana verildi. 10 Ağustos 2006 tarihine kadar 
görüşmeleri ben yürüttüm. Ancak 18 Temmuz 2006 da izine ayrıldım. Bu tarihten sonra Erhan 
TUNCEL ile görüşmem olmadı. 10 Ağustos 2006 günü daireye geldim. Askere gitmek üzere 
ilişiğimi kestim ve ayrıldım.

Ben Erhan ile görüştüğüm süre içersinde, Erhan’ın üniversitede sınavları vardı. Erhan ders 
çalışıyordu. Sınavlara gidiyordu. Görüşmelerimiz kısa idi. Daha ziyade Erhan’ın ihtiyaçlarının 
karşılanmasına yönelikti. Bu süre içerisinde Hrant DÎNK in öldürülmesi olayı ile ilgili bana 
herhangi bir bilgi vermemiştir.

Soru: Erhan TUNCEL in şifahi beyanlarına ilişkin İstanbul C.Başsavcılığımn 09/04/2007 
tarihli tespit tutanağına göre Erhan TUNCEL’in; “2006 yılı Mayıs ayı içerisinde Yasin in talebi 
üzerine internetten Hırant DÎNK e ait fotoğrafların çıkartılarak marketçi Osman m işyerine bıraktığı, 

d sonrasında bu resimleri alarak istihbarat görevlileri Özgür ve Memduh a bizzat teslim ettiği...”
belirtmiştir. Bu konuda bildiklerinizi anlatınız?

Cevap: Böyle bir şey kesinlikle olmamıştır. Erhan bana Hrant DÎNK in fotoğraflarını 
vermemiştir. 2006 yılında 21-22 Mayıs’a kadar ben görevli olarak Trabzon dışında bulunuyordum. 
Mayıs 2006 yılında Erhan TUNCEL ile görüşmek görevi bana ait değildi. Fotoğraflarla ilgili 
herhangi bir bilgim yoktur. Erhan TUNCEL bu iddiasıyla kendini kurtarmaya çalışmaktadır.

Erhan’ın; sinsi, söylediklerini açıkça ifade etmeyen, sürekli düşünceli, yalan söylemeye 
meyilli bir ruh hali içerisinde olduğunu düşünüyorum. Bize verdiği bilgileri sürekli teyit ettirmek 
ihtiyacım duyardım.

a o 1

Erhan TUNCEL ile görüştüğüm sırada bana Hrant DINK in öldürüleceğinden hiç 
bahsetmedi. Benim bu olayda herhangi bir kusurum yoktur, dedi. Başka bir diyeceği olup olmadığı 
soruldu: Başka bir diyeceğim yoktur dedi. İfadesini okudu. Tam ve doğru olarak yazılmıştır dedi. 
İfadesini imzaladı. 12.07.2007

URK
leme Yapılan



İFADE TUTANAĞI rl>¥0

ADI VE SOYADI : Mehmet AYHAN T U
T.C. KİMLİK NO : 27700743358
BABA VE ANNE ADI : Ferhat-Ayşe
DOĞUM TARİHİ VE YERİ : 1974-Giresun
NÜFUSA KAY. OL. YER : Giresun Merkez
ADRESİ : Emniyet Müdürlüğü /TRABZON
EV-İŞ-CEP TELEFON NO : 0462 2301985
RÜTBESİ : Polis Memuru
İFADENİN ALINDIĞI YER : Trabzon Emniyet Müdürlüğü Mülkiye Müfettişliği odası 
TARİH VE SAAT : 12.07.2007 Saat: 16.20

i

Yukarıda açık kimliği yazılı Mehmet AYHAN Trabzon Emniyet Müdürlüğünce müfettişliğime 
tahsis olunan çalışma odasına alındı. Yürütülen ön inceleme nedeniyle hakkında ileri sürülen iddialar 
anlatıldı. Açıklandı. Hakkında ileri sürülen iddialara ilişkin ifadesi sırasmda bir avukatın hukuki 
yardımından yararlanabileceği, isterse açıklamada bulunmamak hakkı olduğu, şüpheden kurtulması 
için somut delillerin toplanmasını isteyebileceği hatırlatılarak kendisi aleyhine var olan şüphe 
nedenlerini ortadan kaldırmak ve lehine olan hususları ileri sürme olanağı bulunduğu bildirildi.

İfademi kendim vereceğim dedi.

İFADESİNDE: Ben 2005 yılı Ağustos ayından itibaren Trabzon Emniyet Müdürlüğünde 
çalışıyorum.

Komiser Yardımcısı Özkan MUMCU’nun askere gitmesi sebebiyle 10 Ağustos 2006 da 
Erhan TUNCEL ile ilgili görüşmeleri yürütmek görevi bana verildi. 1.0 Ağustos 2006 tarihinden 
Erhan TUNCEL’in görevine son verildiği 15.11.2006 tarihine kadar görüşmeleri ben yürüttüm. Ben 
15 Kasım 2006 da Erhan TUNCEL görevine son verilmesini istedim.

Erhan TUNCEL ile görüştüğüm süre içersinde bana Hrant DİNK ile ilgili herhangi bir bilgi 
getirmemiştir. Bana Zeynel Abidin YAVUZ’dan da bahsetmemiştir.

Soru: Erhan TUNCEL in şifahi beyanlarına ilişkin İstanbul C.Başsavcılığmm 09/04/2007 
tarihli tespit tutanağına göre Erhan TUNCEL’in; “2006 yılı Mayıs ayı içerisinde Yasin in talebi 
üzerine internetten Hrant DİNK e ait fotoğrafların çıkarılarak marketçi Osman iri işyerine bıraktığı, 
sonrasında bu resimleri alarak istihbarat görevlileri Özgür ve Memduh a bizzat teslim ettiği...” 
belirtmiştir. Bu konuda bildiklerinizi anlatınız?

Cevap: Erhan TUNCEL yalan söylemektedir. Bana Hrant DİNK’in fotoğraflarını hiçbir 
zaman vermemiştir.

Erhan ile yaptığım görüşmelerimde Erhan ı yalan söylemeye meyilli, tutarsız, menfaatine 
düşkün birisi olarak tamdım. Çıkarılma sebeplerinin içerisinde bunlar yer almaktadır.

Ben 19 Ocak 2007 tarihinde Erhan TUNCEL’i telefonla aradım. Telefonda cinayeti Yasin 
HAYAL mi işledi diye sordum. Hayır Yasin olamaz. Zaten vazgeçmişti. Kendi düzenini kurmaya 
çalışıyordu. Yasin olamaz dedi. Olaydan sonra bize bu şekilde söyleyen şahsın daha öncesinde 17 
kez bilgi vermesi mümkün değildir.

Hrant DİNK in öldürülmesi olayında benim kusurum yoktur. Biz görevimizi yaptık dedi. 
Başka bir diyeceği olup olmadığı soruldu: Başka bir diyeceğim yoktur dedi. İfadesini okudu. Tam ve 
doğrü olarak yazılmıştır,dedi. İfadesini imzaladı. 12.07.2007

Yeminli Katıp
Mehmet AYHAN
Hakkında Ön İnceleme Yapılan
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İlgi : 12.7.2007 tarih ve 138/61-34 sayılı yazı.

Trabzon Emniyet Müdürlüğü kadrosunda görevli iken, geçici görevli olarak Başkanlığımız 
bünyesinde istihdam edilen 178368 sicil sayılı Polis Memuru Muhittin ZENİT’in, ilgi yazınız gereği 
vermiş olduğu ifadesi yazımız ekinde gönderilmiştir.

İstihbarat hizmetlerinde YİE olarak faydalanılan Erhan TUNCEL ile Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığı |$JP*kez ve Taşra Birimleri Kuruluş, Görev ve 
Çalışma Yönetmeliği ve Emniyet Genel^ M üdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığı 
Hizmetlerinde Çalıştırılacak Yardımcı İstihbarat Elemanlarının Temini, Çalıştırılması ve 
İlişiğinin Kesilmesine Ait Yönerge kapsammda^lrtibata geçen personel hakkmdaki bilgilerin, 
“GİZLİ” gizlilik dereceli ve içeriği itibariyle de i l^ ^ iş i le r  hakkında hayati öneme haiz olması 
nedeniyle hiçbir şekilde deşifre olmaması gerekmektedir^^*

Nitekim, bahse konu Yönetmeliğin Yardımcı İstih^aS Elemanları ile İlgili Hususlar başlıklı 
Altıncı Bölümünün, Kimliklerin Muhafazası ve Gizli K a l^ ^  başlıklı 49.maddesinin 2.bendinde; 
“Emniyet Genel Müdürlüğünün ilgili birimleri ile kamu kurumÇke kuruluşları, Yardımcı İstihbarat 
Elemanlarının güvenliği ve deşifre edilmemesi için, vakıf oldukları her türlü bilgi ve belgeyi g iz li; 
tutmakla yükümlüdür. Bu kapsamdaki bilgiler niteliği bakımından gizli kalması gereken bilgi 
niteliğindedir.” hükmüne göre de Yardımcı İstihbarat Elemanlkn ile ilişkili faaliyetler kapsamındaki 
İstihbarat personeline ait bilgilerin, gerek Emniyet Genel Müdürlüğü birimlerince, gerekse diğer 
kamu kurum ve kuruluşlarınca gizliliğinin muhafaza edileceği ve deşifre edilemeyeceği hükme 
bağlanmıştır.

Bilgilerinize arz ederim.

Ek: İfade tutanağı

GİZLİ



TEBLİĞ VE TEBELLÜĞ BELGESİ

içişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişliğinin 12.7.2007 tarih ve 138/61-34 sayılı 
yazısı ekinde adıma gönderilen 12.7.2007 tarih ve 138/61-26 sayılı yazının tarafıma 
teslim edildiğini ve tebliğ tarihinden itibaren (7) gün içerisinde ifademi yazılı olarak 
hazırlayıp adresi belirtilen müfettişliğe ulaştıracağımın tarafıma tebliğ edildiğini imzamla 
tebellüğ ettim. ft./7/2007

Polis Memuru 178368 sicil sayılı 
Polis Memuru


